

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको

## तेश्रो बार्षिक साधारण सभामा सञ्चालक समितिको तर्फबाट

### अध्यक्षद्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदन

#### आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू

यस शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई सञ्चालक समिति तथा मेरो व्यक्तिगत तर्फबाट हार्दिक अभिवादन गर्दछु ।

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू समग्र अर्थतन्त्रका मध्यस्थकर्ताहरू हुन । अर्थतन्त्रको सुदृढीकरण विना अल्पकालमा वित्तीय संस्थाहरू सुदृढ देखिएता पनि दिर्घकाल सम्म सोको निरन्तरता हुन सक्दैन । उत्पादनशिल क्षेत्रको विस्तार संगै अर्थतन्त्रको विकास हुन्छ र अर्थतन्त्रको विकास संगै वित्तीय संस्थाहरूको विकास हुन्छ भन्ने हाम्रो मान्यता रहेको छ । उक्त मान्यता अनुरूप बैंकलाई दिर्घकाल सम्म अत्यन्त प्रतिस्पर्धी बैंक बनाउने लक्ष्य हाम्रो रहेको छ, जसका लागि यंहाहरूको पूर्ण सहयोग र अमूल्य सुभाबको हामीले अपेक्षा राखेका छौं ।

आजको प्रतिस्पर्धात्मक वित्तीय बजारमा बैंकलाई अग्रपंक्तीमा राख्दै आफ्नो बजार हिस्सा बृद्धि गर्ने लक्ष्यका लागि हामी प्रयत्नशिल छौं र हाम्रो वर्तमान अवस्थाले सोको पुष्टि समेत गर्दछ ।

अब म यस गरिमामय सभामा २०६८ आषाढ मसान्तको वासलात, २०६७ श्रावण १ गते देखि २०६८ आषाढ मसान्त सम्मको नाफा नोक्सान हिसाव, सोही अवधिको नगद प्रवाह विवरण तथा अन्य वित्तीय विवरणहरू सभामा स्वीकृतीका लागि प्रस्तुत गर्दछु ।

#### विगत बर्षको कारोवारको सिंहावलोकन

बैंकको आ.व.०६६/०६७ र आ.व. ०६७/०६८ को प्रमुख वित्तीय भन्दाहरूको तुलनात्मक अवस्था देहाय बमोजिम रहेको छ ।

रु. हजारमा

विवरण	आ.व. ०६६/०६७	आ.व. ०६७/०६८	बृद्धि प्रतिशत
निक्षेप	७३०८४४	१२७८७४९	७४.९७
कर्जा सापटी	५२९९५४	८६८३९८	६६.३७
सञ्चालन मुनाफा	१९५०७	४२३७०	११७.२०
खुद मुनाफा	१२४०२	२६९५१	११७.३१

#### कर्जा तर्फ

आ.व. ०६६/०६७ मा कर्जा लगानी रु.५२ करोड १९ लाख ५४ हजार रहेकोमा समिक्षा अवधि आ.व. ०६७/०६८ मा रु. ८६ करोड ८३ लाख ९८ हजार रहेको छ, जुन गत आ.व. को तुलनामा ६६.३७ प्रतिशतले बढी हो ।

#### निक्षेप तर्फ

आ.व. ०६६/०६७ मा निक्षेप रु.७३ करोड ८ लाख ४४ हजार रहेकोमा समिक्षा अवधि आ.व. ०६७/०६८ मा रु. १ अर्ब २७ करोड ८७ लाख ४९ हजार रहेको छ, जुन गत आ.व. को तुलनामा ७४.९७ प्रतिशतले बढी हो ।

#### नाफा नोक्सान बांडफांड हिसाब

बैंकले समिक्षा अवधि आ.व.०६७/०६८ मा सञ्चालन मुनाफा रु.४ करोड २३ लाख ६९ हजार आर्जन गर्न सफल भएको छ । उक्त मुनाफाबाट कर्मचारी वोनशमा रु.३८ लाख ५२ हजार, आयकर व्यवस्थामा रु.१ करोड १५ लाख ६६ हजार, साधारण जगेडाकोषमा रु.५३ लाख ९० हजार व्यवस्था गरेको छ । बैंकले २०६८ आषाढ मसान्त सम्मको चुक्ता पूंजीको १५ प्रतिशतले रु. ३ करोड नगद लाभांश वितरणका लागि व्यवस्था गरेको छ ।

## राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय परिस्थितिबाट बैंकको कारोवारमा परेको असर

समिक्षा अवधि आ.व. ०६७/०६८ मा घरजग्गा व्यावसायमा आएको मन्दि, शेयर बजारको घट्दो अवस्था, उत्पादनशिल क्षेत्रमा देखा परेको संकुचन जस्ता कारणबाट समग्र बैंकिंग क्षेत्रमा प्रभाव परेको सर्वविदितै छ। अन्तराष्ट्रिय क्षेत्रको आर्थिकमन्दिबाट रेमिट्यान्समा प्रत्यक्ष रूपमा असर पर्न गयो। राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय क्षेत्रबाट विभिन्न प्रकारका प्रभावहरू परेता पनि बैंक आफ्नो लक्ष्य प्राप्तमा सफल रह्यो भने भविष्यमा पनि बैंकलाई सफलतापूर्वक अगाडी बढाउन व्यवस्थापन कटिबद्ध रहेको छ।

## चालु वर्ष (आ.व.०६८/०६९) को उपलब्धि र भविष्यमा गर्नुपर्ने कुराको सञ्चालक समितिको धारणा

चालु आ.व. ०६८/०६९ आश्विन मसान्त सम्ममा बैंकको कर्जा लगानी रु.१ अर्ब ७ करोड १६ लाख ३७ हजार रहेको छ भने निक्षेप रु. १ अर्ब ३७ करोड ९६ लाख ९९ हजार रहेको छ। चालु अवधिमा कर्मचारी वोनश तथा कर अगाडी रु. १ करोड ६१ लाख ५ हजार मुनाफा आर्जन गर्न सफल भएको छ, जुन मुनाफा गत आ.व. को सोही अवधीको मुनाफा भन्दा ८०.८१ प्रतिशतले बढी हुन आउंदछ। (२०६८ आश्विन मसान्तको अपरिष्कृत वित्तीय विवरणको आधारमा)

## शाखा विस्तार

बैंकले आ.व. ०६७/०६८ भित्रमा २ वटा शाखा कार्यालय खोल्ने लक्ष्य लिएकोमा रुपन्देहीको रुद्रपुर र नवलपरासीको भुमहीमा शाखा कार्यालयहरू खोलिएको छ। उल्लेखित शाखा कार्यालयहरू स्थापना गरेपश्चात बैंकको भौगोलिक कार्यक्षेत्र अन्तर्गत रहेका ३ वटै जिल्लाहरूमा बैंकले व्यावसाय विस्तार गरिसकेको छ। यस प्रतिवेदनको मिति सम्ममा अर्घाखांची जिल्लाको ठाडा अमराईमा समेत शाखा स्थापना गरि सञ्चालनमा ल्याईसकेको छ। बैंकले स्थापना भएका शाखा कार्यालयहरूको क्षमतालाई हरेक दृष्टिकोणबाट उच्चतम प्रयोग गर्दै आवश्यकता अनुसार शाखा विस्तार गर्ने योजना अंगीकार गरेको छ।

## संस्थागत सुशासन (Corporate Governance)

बैंकले संस्थागत सुशासनका सम्बन्धमा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी निर्देशनको पूर्णरूपमा पालना गर्नुका साथै बैंकको लेखापरिक्षण समिति मार्फत संस्थागत सुशासन पालना भए नभएको सम्बन्धमा आवश्यक विश्लेषण गर्ने गरिएको र समय समयमा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट सम्पन्न हुने स्थलगत निरीक्षण एवं आन्तरिक तथा बाह्य लेखापरिक्षकको प्रतिवेदनको आधारमा संस्थागत सुशासनलाई पूर्ण रूपमा सुदृढ बनाउन व्यवस्थापन कटिबद्ध रहेको छ।

## पूँजी बृद्धि तथा सर्वसाधारणमा शेयर जारी सम्बन्धमा

बैंकको गत वार्षिक साधारण सभाबाट पूँजी बृद्धि सम्बन्धि विशेष प्रस्ताव पारित भए बमोजिम संस्थापक शेयरधनीहरूबाट १:१ हकप्रद शेयर माग गरेकोमा सम्पूर्ण शेयरधनीबाट माग बमोजिमको पूँजी प्राप्त भएको जानकारी यस गरिमामय सभामा गराउन चाहन्छु। बैंकको पूँजी संरचनामा ४० प्रतिशत शेयर सर्वसाधारण शेयरधनीको लागि व्यवस्था गरे बमोजिम रु. ८ करोड बराबरको शेयर जारी गर्ने कार्य सफलतापूर्वक सम्पन्न भएको छ। हाल देशको पूँजी बजार अत्यन्त शिथिल अवस्थामा रहेको परिस्थितिमा समेत ४ (चार) कार्यदिनमा नै बैंकले माग गरे भन्दा बढी शेयरका लागि आवेदन प्राप्त भएवाट बैंक प्रति लगानीकर्ताको विश्वास पुष्टि भएको हामीले महसुस गरेका छौं। सर्वसाधारणमा शेयर जारी गर्ने कार्यका लागि विक्रि प्रवन्धकमा ग्रोमर मर्चेन्ट बैंकर लि., काठमाण्डौलाई नियुक्त गरिएको थियो। विक्रि कार्यलाई सफलतापूर्वक सम्पन्न गर्न महत्वपूर्ण सहयोग गर्नुहुने नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल राष्ट्र बैंक, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लि., ग्रोमर मर्चेन्ट बैंकर लि, शेयर संकलन केन्द्रहरू लगायत सम्पूर्ण लगानीकर्ताहरू प्रति हार्दिक आभार प्रकट गर्दछु। साथै शेयर खरिद बिक्रीका लागि नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचिकृत समेत भई सकेको व्यहोरा जानकारी गराउँदछु।

## लाभांश (Dividend)

बैंकले २०६८ आषाढ मसान्तमा कायम रहेको चुक्ता पूँजी रु. २० करोडको १५ प्रतिशतका दरले रु. ३ करोड नगद लाभांश वितरणका लागि यस गरिमामयसभामा प्रस्ताव पेश गर्न पाउंदा अत्यन्त खुशी लागेको छ। बैंकका हरेक सरोकारवाला पक्षहरूको हितमा कार्य गर्ने हाम्रो प्रतिबद्धता अनुरूप शेयरधनीहरूको लगानीमा उचित प्रतिफल प्रदान गर्ने हाम्रो अभियान अघि बढेको हामीले महसुस गरेका छौं।

## भौगोलिक कार्यक्षेत्र विस्तार

हाल बैंकको भौगोलिक कार्यक्षेत्र लुम्बिनी अञ्चलका ३ जिल्ला रुपन्देही, अर्घाखांची र नवलपरासी जिल्ला रहेका छन्। रुपन्देहीको बुटवलमा केन्द्रिय कार्यालय र योगिकुटी, मंगलापुर र रुद्रपुरमा शाखा कार्यालयहरू रहेका छन् भने मंगलापुर शाखा कार्यालय अन्तर्गत करहियाको ४ नम्बर मणिग्राममा एक्सटेन्सन काउण्टर रहेको छ। अर्घाखांचीको सदरमुकाम

सन्धिखर्क र ठाडाको अमराईमा शाखा कार्यालयहरू रहेका छन भने सन्धिखर्क शाखा अन्तर्गत चुत्रावेशीमा एक्सटेन्सन काउण्टर रहेको छ भने नवलपरासीको भुमही बजारमा शाखा कार्यालय रहेको छ । हाल सम्म सञ्चालनमा रहेका सम्पूर्ण शाखा कार्यालय तथा एक्सटेन्सन काउण्टरहरू सन्तोषजनक अवस्थामा रहेका छन् । नेपाल राष्ट्र बैंकले १० जिल्ला सम्म कार्यक्षेत्र विस्तारका लागि तोकेको न्यूनतम पूंजी रु. २० करोड रहेको र बैंकलाई व्यावसाय बृद्धिका लागि कार्यक्षेत्र विस्तार गर्न आवश्यकता महसुस भैरहेको सन्दर्भमा कार्यक्षेत्र विस्तारको विशेष प्रस्ताव यस गरिमामय सभामा यहांहरूको स्विकृतीका पेश गरेको व्यहोरा अनुरोध छ ।

### **सर्वसाधारण शेयरधनीहरूको तर्फबाट सञ्चालक समितिमा प्रतिनिधित्व**

यस बैंकको नियमावलीमा संस्थापक शेयरधनीहरूको तर्फबाट ५ (पांच) जना, सर्वसाधारण शेयरधनीहरूको तर्फबाट ३ (तीन) जना र व्यावसायिक सञ्चालक १ (एक) जना गरि ९ (नौ) जनाको सञ्चालक समिति रहने व्यवस्था छ । यस गरिमामय सभाबाट सर्वसाधारण शेयरधनीहरूको तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने ३ (तीन) जना सञ्चालक निर्वाचित गर्ने कार्यक्रम रहेको व्यहोरा अनुरोध गर्दछु । उक्त समुहबाट सञ्चालक समितिमा निर्वाचित हुने सञ्चालकहरूको सहभागितामा बैंक अभै सुदृढ अवस्थामा अगाडी बढ्ने अपेक्षा हामीले लिएका छौं ।

### **मर्ज (गाम्ने/गामिने) सम्बन्धमा**

संस्थागत विकासका विभिन्न अवधारणाहरू मध्ये मर्ज पनि एउटा उत्तम विकल्प हो । राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थिती, नेपाल राष्ट्र बैंकको दिर्घकालिन सौँच, पूंजीगत अवस्था, बढ्दो प्रतिस्पर्धात्मक बैंकिंग वातावरणको विश्लेषण गर्दा मर्जलाई हामिले प्रमुख विकल्पको रूपमा लिएका छौं । हाम्रो बैंकको सन्दर्भमा मर्ज वाध्यता नभई संस्था विकासका लागि महत्वपूर्ण अवसर भएको विश्लेषण हामिले गरेका छौं । यस बैंकको गौरवपूर्ण विगत, सफल वर्तमान र उज्वल भविष्यको लागि हरेक दृष्टिकोणबाट बैंकलाई पूर्ण प्रतिस्पर्धी बनाउन जरुरी रहेको छ ।

यस परिस्थितीमा हरेक दृष्टिकोणबाट सुदृढ बैंक तथा वित्तीय संस्थासंग मर्ज गर्न सक्यौं भने Synergy effect भै अभै सफलतातर्फ उन्मुख हुनेछौं भन्ने हाम्रो विश्वास रहेको छ । मर्जर सम्बन्धी इतिहास अध्ययन गर्ने हो भने अमेरिकाको Bank of America ४३ औं पटक मर्ज भै आजको अवस्थामा आएको हो भने State Bank of India को जन्म नै मर्जबाट भएको हो, विश्व बैंकिंग जगतमा यस्ता उदाहरणहरू थुप्रै रहेका छन् । आजको सफलता दिर्घकालसम्म कायम राख्नका लागि मर्ज नै सबै भन्दा उचित विकल्प हो भन्ने लागेकाले यस गरिमामय साधारण सभामा सो सम्बन्धी प्रकृया अगाडी बढाउनका लागि विशेष प्रस्ताव पेश गरेका छौं । सो, विशेष प्रस्तावमा यहांहरूबाट गहन छलफल भै व्यवस्थापनलाई उचित सल्लाह सुझाव प्रदान गर्नुका साथै सर्वसम्मत रूपबाट पारित गरिदिनका लागि सञ्चालक समितिको तर्फबाट म हार्दिक अनुरोध समेत गर्दछु ।

### **कृतज्ञता ज्ञापन**

यस बैंकको सफल सञ्चालनमा महत्वपूर्ण योगदान पुर्याउनु हुने शेयरधनी महानुभावहरू, ग्राहकवर्ग तथा नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकाय लगायत नेपाल राष्ट्र बैंकप्रति सञ्चालक समितिको तर्फबाट हार्दिक आभार प्रकट गर्दछु । बैंकको प्रगतिमा पुर्याउनु भएको योगदानका लागि बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत लगायत सम्पूर्ण कर्मचारीहरूलाई धन्यवाद दिन चाहन्छु । साथै, बैंकको गतिविधि तथा बैंकले प्रदान गर्ने सेवाहरूलाई जनसमक्ष पुर्याई दिने संचारजगत र प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रूपमा बैंकलाई सहयोग पुर्याउने सम्पूर्ण सुभेच्छुकहरूप्रति पनि म हार्दिक आभार प्रकट गर्दछु ।

धन्यवाद ।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट

**थानेश्वर पौडेल**

अध्यक्ष

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

कम्पनी ऐज, २०६३ को दफा १०९ को उपदफा ४ सँग सम्बन्धित अतिरिक्त विवरण

१. बैंकको औद्योगिक तथा व्यावसायिक सम्बन्ध :  
यस बैंकको कारोवारको सम्बन्धमा नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, अन्य नियमन निकायहरू, विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू तथा अन्य संघ संस्थाहरूसँग व्यावसायिक हितका आधारमा सुमधुर सम्बन्ध रहेको छ ।
२. सञ्चालक समितिमा भएको हेरफेर र सोको कारण  
समिक्षा अवधिमा बैंकको सञ्चालक समितिमा कुनै हेरफेर भएको छैन ।
३. कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरू  
बैंकिंग व्यावसायमा बढ्दै गएको प्रतिस्पर्धा, देशको अस्थिर राजनैतिक अवस्था, नियमन निकायहरूबाट समय समयमा परिवर्तन हुने नीति नियमहरू, अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रको प्रभाव आदी कारणबाट कारोवारमा प्रत्यक्ष प्रभाव परेको छ ।
४. लेखापरिक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया  
आन्तरिक तथा बाह्य लेखापरिक्षकहरूबाट पेश भएका प्रतिवेदनहरूमा बैंकको नियमित कारोवारमा हुने सामान्य कैफियतहरू वाहेक नीतिगत तथा बैंकको कारोवारमा प्रतिकूल असर पार्ने कैफियतहरू उल्लेख गरिएका छैनन् ।
५. लाभांश बाण्डफाण्ड गर्न सिफारिस गरिएको रकम  
बैंकले आ.व. २०६७/०६८ मा २०६८ आषाढ मसान्तमा रहेको चुक्ता पूँजीको आधारमा १५ प्रतिशतले रु. ३ करोड नगद लाभांश वितरणका लागि व्यवस्था गरेको छ ।
६. जफत गरिएको शेयरहरूको विवरण :  
बैंकले गतवर्ष कुनै पनि शेयर जफत गरेको छैन ।
७. सहायक कम्पनीहरू संगको कारोवार :  
यस बैंकको कुनै सहायक कम्पनीहरू रहेका छैनन् ।
८. आधारभूत शेयरधनीहरूबाट बैंकलाई उपलब्ध गराइएका जानकारी :  
यस्तो कुनै जानकारी उपलब्ध गराइएको छैन ।
९. आर्थिक वर्षमा कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीहरूले लिएको शेयर स्वामित्वको विवरण र कम्पनीको शेयर कारोवारमा निजहरू संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरूबाट कम्पनीले प्राप्त गरेको जानकारी :  
कम्पनीको सञ्चालक तथा पदाधिकारीले लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण निम्न बमोजिम छ । शेयर कारोवारमा निजहरू संलग्न भएको जानकारी संस्थालाई प्राप्त नभएको ।

सि.नं	सञ्चालकको नाम	गृहण गरेको शेयर संख्या	कूल शेयर रकम
१.	श्री थानेश्वर पौडेल अध्यक्ष	३०,००० कित्ता	रु.३०,००,०००/-
२.	श्री भुवन भण्डारी सञ्चालक	३०,००० कित्ता	रु.३०,००,०००/-
३.	श्री श्रीकृष्ण पोखरेल सञ्चालक	३०,००० कित्ता	रु.३०,००,०००/-
४.	श्री दिलिपराज मास्क सञ्चालक	२०,००० कित्ता	रु.२०,००,०००/-
५.	श्री तारा प्रसाद उपाध्याय (ज्ञवाली) सञ्चालक	१०,००० कित्ता	रु.१०,००,०००/-

१०. आर्थिक वर्षमा कम्पनीसँग सम्बन्धित सम्भौताहरूमा कुनै सञ्चालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थका बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारीको व्यहोरा :  
त्यस किसिमको कुनै जानकारी नभएको ।
११. कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयर संख्या र अंकित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरीद गरे वापत कम्पनीले भुक्तानी गरेको रकम :  
हालसम्म कम्पनीले आफ्नो शेयर आफै खरिद नगरेको ।
१२. कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण :  
कर्मचारी खर्च : रु. ९२,७४,०७३/६७  
कार्यालय सञ्चालन खर्च : रु. १,४२,००,२६०/०८

उल्लेखित खर्चको विस्तृत विवरण अनुसूची ४.२३ र ४.२४ मा उल्लेख गरिएको छ ।

१३. लेखापरिक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली, निजहरूले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेका काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सोको विवरण :

क. बैंकले गैर कार्यकारी सञ्चालकको संयोजकत्वमा ३ सदस्यीय निम्नानुसारको लेखापरिक्षण समिति गठन गरेको छ ।

१. श्री तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)	संयोजक
२. श्री दिलिप राज मास्के	सदस्य
३. श्री भुवन प्रसाद पन्थ	सदस्य सचिव

ख. समिक्षा अवधिमा आ.व. २०६७/०६८ मा लेखापरिक्षण समितिका संयोजक लगायत सदस्यलाई प्रति बैठक रु.५००/०० का दरले कुल रु.१२,०००/०० (अक्षरेपी बाह्र हजार मात्र) प्रदान गरिएको छ ।

ग. यस समितिले बैंकको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली माथी अनुगमन गर्ने, आन्तरिक लेखा परिक्षक र बाह्य लेखापरिक्षकले पेश गरेका प्रतिवेदन उपर छलफल गरि सुधारका लागी आफ्नो राय सल्लाह सञ्चालक समितिको बैठकमा पेश गर्ने गरेकोछ ।

१४. सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, वित्तीय संस्थाका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकको नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले कम्पनीलाई कुनै रकम बुझाउन बांकी भए सोको विवरण : सो नभएको ।

१५. सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तानी गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम :

समिक्षा अवधि आ.व. २०६७/०६८ मा सञ्चालक समितिको अध्यक्ष लगायत सञ्चालकहरूलाई प्रति बैठक रु.१,०००/०० का दरले कुल रु.१,००,०००/०० (अक्षरेपी एक लाख मात्र) बैठक भत्ता प्रदान गरिएको छ भने अन्य कुनै पनि प्रकारको सुविधा प्रदान गरिएको छैन ।

बैंकको प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई आ.व. ०६७/०६८ मा तलव भत्ता रु.७,८०,०००/०० र अन्य भत्ता (दर्शन, संचयकोष, विदा वापतको रकम तथा कर्मचारी बोनश) रु.३,१५,०००/०० समेत गरि कुल रु.१०,९५,०००/०० अक्षरेपी दश लाख पन्चावव्वे हजार मात्र) भुक्तानी गरिएको छ ।

१६. शेयरधनीहरूले बुझिलिन बांकी रहेको लाभांश रकम : नभएको ।

१७. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा विक्रि गरेको कुराको विवरण : नभएको ।

१८. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनी बीच भएको कारोवारको विवरण : नभएको ।

१९. कम्पनी ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम सञ्चालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनु पर्ने अन्य कुनै कुराहरू नभएको ।

२०. अन्य आवश्यक कुराहरू नभएको ।

शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड, बुटवल, रूपन्देहीको  
शेयरधनी महानुभावहरु समक्ष पेश गरिएको स्वतन्त्र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

- हामीले शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड, बुटवल, रूपन्देहीको यसै साथ संलग्न ३२ आषाढ २०६८ को वासलात, सोही मितिमा समाप्त आर्थिक वर्षको नाफा/नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण र इक्युटीमा भएको परिवर्तनको लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं। वित्तीय विवरणहरुप्रतिको उत्तरदायित्व कम्पनीको व्यवस्थापनमा रहेको छ। व्यवस्थापनले तयार गरेका ती वित्तीय विवरणहरु उपर लेखापरीक्षणको आधारमा आफ्नो मन्तव्य जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो।
- हामीले नेपाल लेखापरीक्षणमान तथा लेखापरीक्षणको सर्वमान्य सिद्धान्तको आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं। वित्तीय विवरण सारभूत रूपमा गलत आँकडारहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती लेखापरीक्षण मान अनुसार योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्नु पर्दछ। वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाइएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छड्के परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। कम्पनीले अवलम्बन गरेका लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवं वित्तीय विवरण प्रस्तुतिको समग्र स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं।
- कम्पनी ऐन, २०६३ र बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन, २०६३ बमोजिम देहाय अनुसार प्रतिवेदन पेश गर्दछौं :
  - लेखापरीक्षणको सम्बन्धमा सोधनी तथा कैफियत तलब गरेका कुराहरुको जवाफ यथाशीघ्र पायौं।
  - हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा हाम्रो रायमा कम्पनीको हिसाब कम्पनी ऐन बमोजिम ठीकसँग राखिएको छ।
  - कम्पनीको शाखाहरुबाट प्राप्त विवरण (सम्पूर्ण शाखाहरुको स्वतन्त्र लेखापरीक्षण नगरिएको भएता पनि) हाम्रो लेखा परीक्षणको लागि पर्याप्त थियो।
  - यस प्रतिवेदनसँग सम्बन्धित वासलात, नाफा/नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा इक्युटीमा भएको परिवर्तन एवं तत्सम्बन्धि अनुसूचीहरु नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचा र उक्त विवरणहरु कम्पनीले राखेको लेखासँग दुरुस्त रहेको छ।
  - हाम्रो रायमा कम्पनीले प्रचलित कानून बमोजिम हिसाब किताब, खाता वही, श्रेस्ता र लेखा ठीकसँग राखेको छ।
  - हाम्रो रायमा तथा हामीलाई प्राप्त जानकारी एवं दिइएका स्पष्टिकरण र कम्पनीको हिसाब किताबको परीक्षणबाट सञ्चालक समिति वा सोका कुनै सदस्य वा कुनै कर्मचारीले कानूनी व्यवस्था विपरित कामकाज गरेको वा कम्पनीलाई हानी/नोक्सानी गरेको वा हिनामिना गरेको पाइएन तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको उल्लङ्घन गरेको वा निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरुको हक वा सुरक्षा विपरित हुने कुनै काम गरेको र लेखा सम्बन्धि कुनै जालसाजी गरेको जानकारीमा आएन।
  - हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा कम्पनीको कारोवार सन्तोषजनक रहेको तथा आफ्नो कार्य क्षेत्रभित्र रही नेपाल राष्ट्र बैंकले दिएको निर्देशन अनुरूप गरेका पाइयो।
  - हाम्रो रायमा हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम पर्याप्त पूँजीकोष राखेको तथा सम्पत्तिमा सम्भावित नोक्सानीको लागि पर्याप्त व्यवस्था गरेको छ।
  - हाम्रो राय तथा हामीलाई प्राप्त सूचना तथा दिइएको स्पष्टिकरण अनुसार संलग्न वित्तीय विवरणहरुले प्रचलित कानूनका अधिनमा रही लागू गर्न सकिने हदसम्म नेपाल लेखामान तथा लेखाका सर्वमान्य सिद्धान्तहरु अनुसार शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको २०६८ आषाढ ३२ गतेको वित्तीय स्थिति, सोही मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको सञ्चालन नतिजा र नगद प्रवाह स्थिति तथा इक्युटीमा भएको परिवर्तनको समग्रमा उचित तथा यथार्थ चित्रण गरेको र यी विवरणहरु कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार ठीकसँग तयार गरिएको छ।

मिति: २०६८/०५/३०

स्थान: काठमाण्डौं



*Shyam Karki*

सिए. श्याम कार्की

श्याम कार्की एण्ड कम्पनी

चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
बुटवल, रुपन्देही  
२०६८ साल आषाढ मसान्तको  
वासलात

पूँजी तथा दायित्व		अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	शेयर पूँजी	४.१	२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००
२.	जगेडा तथा कोषहरू	४.२	१०,०२२,६५६.९१	१३,०७१,१९२.४४
३.	ऋणपत्र तथा वण्ड	४.३	-	-
४.	तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४.४	-	३५,०००,०००.००
५.	निक्षेप दायित्व	४.५	१,२७८,७४९,४१७.११	७३०,८४४,५३७.६३
६.	भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू	४.६	-	-
७.	प्रस्तावित लाभांश		३०,०००,०००.००	-
८.	आयकर दायित्व		१,०४६,६०५.९६	७४३,९९६.३६
९.	अन्य दायित्व	४.७	२६,८३९,३९८.७३	११,९९९,५५९.५९
<b>कूल दायित्व</b>			<b>१,५४६,६५८,०७८.७१</b>	<b>८५१,६५९,२८६.०२</b>

सम्पत्ति		अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	नगद मौज्जात	४.८	२३,५३१,९५१.००	१५,०२२,०२५.००
२.	नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	४.९	९५,८४१.३७	३४६,११६.३७
३.	बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	४.१०	७४,९००,०६६.७२	५९,२५९,०३५.७५
४.	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	४.११	५३७,०६९,७११.७६	२२९,५५७,०४०.०९
५.	लगानी	४.१२	११,३६८,१४६.००	११,५८३,३३२.००
६.	कर्जा सापट तथा विल खरीद	४.१३	८५९,७१४,३३६.२०	५१६,७३५,३५८.२२
७.	स्थिर सम्पत्ति	४.१४	२६,३१८,५२६.७२	१६,५८५,८०९.६८
८.	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	४.१५	-	-
९.	अन्य सम्पत्ति	४.१६	१३,६५९,४९८.९४	२,५७०,५६८.९१
<b>कूल सम्पत्ति</b>			<b>१,५४६,६५८,०७८.७१</b>	<b>८५१,६५९,२८६.०२</b>

१	सम्भावित दायित्व	अनुसूची	४.१७
२	सञ्चालकहरूको घोषणा	अनुसूची	४.२९
३	पूँजीकोष तालिका	अनुसूची	४.३०
४	जोखिम भारित सम्पत्ति सम्बन्धि विवरण तालिका	अनुसूची	४.३० (क)
५	प्रमुख सुचकाङ्कहरू	अनुसूची	४.३१
६	प्रमुख लेखा नीतिहरू	अनुसूची	४.३२
७	लेखा सम्बन्धि टिप्पणीहरू	अनुसूची	४.३३

४.१ देखि ४.१७, ४.३२ तथा ४.३३ अनुसूचीहरू वासलातका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ  
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल  
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल  
अध्यक्ष

श्रीकृष्ण पोखरेल  
संचालक

भुवन भण्डारी  
संचालक

तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)  
संचालक

दिलिप राज मास्के  
संचालक

सिए. श्याम कार्की  
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी  
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स  
मिति: भाद्र ३०, २०६८

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्मको

### नाफा नोक्सान हिसाब

	विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	व्याज आम्दानी	४.१८	१५३,३११,३३२.३८	६६,२३७,८१७.९४
२.	व्याज खर्च	४.१९	९४,३९१,०६०.९१	३९,०२५,५८८.१५
	<b>खूद व्याज आम्दानी</b>		<b>५८,९२०,२७१.८५</b>	<b>२७,२१२,२२९.७९</b>
३.	कमिशन तथा डिष्काउण्ट	४.२०	१,९४७,२८१.३०	१,४०३,७२०.४६
४.	अन्य सञ्चालन आम्दानी	४.२१	८,४४१,२००.०५	६,३७७,०७३.०४
५.	सटही घटबढ आम्दानी	४.२२	-	-
	<b>कूल सञ्चालन आम्दानी</b>		<b>६९,३०८,७५३.२०</b>	<b>३४,९९३,०२३.२९</b>
६.	कर्मचारी खर्च	४.२३	९,२७४,०७३.६७	३,८४५,१०५.९९
७.	अन्य सञ्चालन खर्च	४.२४	१४,२००,२६०.०८	८,७९७,५१३.४५
८.	सटही घटबढ नोक्सान	४.२२	-	-
	<b>सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा</b>		<b>४५,८३४,४१९.४५</b>	<b>२२,३५०,४०३.८५</b>
९.	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	४.२५	३,४६४,४३४.१३	२,८४२,९८६.२४
	<b>सञ्चालन मुनाफा</b>		<b>४२,३६९,९८५.३२</b>	<b>१९,५०७,४१७.६१</b>
१०.	गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	४.२६	-	-
११.	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	४.२७	-	-
	<b>नियमित कारोबारबाट भएको मुनाफा</b>		<b>४२,३६९,९८५.३२</b>	<b>१९,५०७,४१७.६१</b>
१२.	असामान्य कारोबारहरुबाट भएको आम्दानी/खर्च	४.२८	-	-
	<b>सम्पूर्ण कारोबार समावेश पछिको खूद मुनाफा</b>		<b>४२,३६९,९८५.३२</b>	<b>१९,५०७,४१७.६१</b>
१३.	कर्मचारी बोनस व्यवस्था		३,८५१,८१६.८५	१,७७३,४०२.००
१४.	आयकर व्यवस्था		११,५६६,७०४.००	५,३३१,७२४.००
	यस वर्षको कर व्यवस्था		११,६५८,५६०.००	५,३८०,३६०.००
	विगत वर्षसम्मको कर व्यवस्था		-	-
	यस वर्षको स्थगन कर खर्च/(आम्दानी)		(९१,८५६.००)	(४८,६३६.००)
	<b>खूद नाफा/(नोक्सानी)</b>		<b>२६,९५१,४६४.४७</b>	<b>१२,४०२,२९१.६१</b>

४.१८ देखि ४.२८, ४.३२ तथा ४.३३ औं अनुसूचीहरु नाफा नोक्सान हिसाबका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ  
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल  
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल  
अध्यक्ष

श्रीकृष्ण पोखरेल  
संचालक

भुवन भण्डारी  
संचालक

तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)  
संचालक

दिलिप राज मास्के  
संचालक

सिए. श्याम कार्की  
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी  
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स  
मिति: भाद्र ३०, २०६८



**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब**  
 मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्मको

विवरण		अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	<b>आम्दानी</b>			
१.	गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा		१०,३८८,३१७.९५	५३५,१२०.६६
२.	यस वर्षको मुनाफा		२६,९५१,४६४.४७	१२,४०२,२९१.६१
३.	सटही घटबढ कोष		-	-
	<b>जम्मा</b>		<b>३७,३३९,७८२.४२</b>	<b>१२,९३७,४१२.२७</b>
१.	गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान		-	-
२.	यस वर्षको नोक्सान		-	-
३.	साधारण जगेडा कोष		५,३९०,२९२.८९	२,४८०,४५८.३२
४.	भैपरी आउने कोष		-	-
५.	संस्था विकास कोष		-	-
६.	लाभांश समीकरण कोष		-	-
७.	कर्मचारी सम्बन्धि जगेडाहरू		-	-
८.	प्रस्तावित लाभांश		३०,०००,०००.००	-
९.	प्रस्तावित बोनस शेयर		-	-
१०.	विशेष जगेडा कोष		-	-
११.	सटही घटबढ कोष		-	-
१२.	पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१३.	पूँजी समायोजन कोष		-	-
१४.	स्थगन कर सम्पत्ति (गत आ.व.सम्मको) समायोजन		-	-
१५.	स्थगन कर जगेडा		९१,८५६.००	४८,६३६.००
१६.	लगानी समायोजन कोष		-	२०,०००.००
	<b>जम्मा</b>		<b>३५,४८२,१४८.८९</b>	<b>२,५४९,०९४.३२</b>
१७.	<b>सञ्चित मुनाफा/(नोक्सान)</b>		<b>१,८५७,६३३.५२</b>	<b>१०,३८८,३१७.९५</b>

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ  
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल  
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल  
अध्यक्ष

श्रीकृष्ण पोखरेल  
संचालक

भुवन भण्डारी  
संचालक

तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)  
संचालक

दिलिप राज मास्के  
संचालक

सिए. श्याम कार्की  
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी  
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स  
मिति: भाद्र ३०, २०६८

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## नगद प्रवाह विवरण

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क)	कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	(१०३,२४१,३८९.८३)	५१,२७१,९६५.८०
१.	नगद प्राप्ति	१६३,३४०,१८५.७३	७३,६८५,२७९.४४
१.१	व्याज आम्दानी	१५२,९५१,७०४.३८	६५,९०४,४८५.९४
१.२	कमिशन तथा डिष्काउण्ट आम्दानी	१,९४७,२८१.३०	१,४०३,७२०.४६
१.३	विदेशी विनिमय कारोबारबाट आम्दानी	-	-
१.४	अपलेखित कर्जाको असुली	-	-
१.५	अन्य आम्दानी	८,४४१,२००.०५	६,३७७,०७३.०४
२.	नगद भुक्तानी	१२६,८९६,८३४.७२	५३,९३९,५३२.२३
२.१	व्याज खर्च	९४,३९१,०६०.५३	३९,०२५,५८८.१५
२.२	कर्मचारी खर्च	९,१८३,०७३.६७	३,७९९,६५३.९९
२.३	कार्यालय सञ्चालन खर्च	१०,५००,२३४.९२	६,०९३,८११.४५
२.४	आयकर भुक्तानी	११,३५५,९५०.४०	४,९२४,७४९.६४
२.५	अन्य खर्च	१,४६६,५१५.२०	९५,७२९.००
कार्यगत पूँजी (Working Capital) गतिविधि अधिको नगद प्रवाह		३६,४४३,३५१.०१	१९,७४५,७४७.२१
सञ्चालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)		(६६४,९५३,१५७.८१)	(३९३,७९९,७०८.४३)
१	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	(३०७,५१२,६७१.६७)	(१०७,३९५,८८८.०६)
२	अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	-	-
३	कर्जा तथा विल्स खरीदमा कमी/(वृद्धि)	(३४६,४४३,४१२.११)	(२८४,२९९,६९३.४५)
४	अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(१०,९९७,०७४.०३)	(२,१०४,१२६.९२)
सञ्चालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमी)/वृद्धि		५२५,२६८,४१६.९७	४२५,३२५,९२७.०२
१	निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	५४७,९०४,८७९.४८	४१५,९४४,७८३.९०
२	सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि	-	-
३	अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि	(३५,०००,०००.००)	५,०००,०००.००
४	अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	१२,३६३,५३७.४९	४,३८१,१४३.१२
(ख)	लगानी कारोबारमा नगद प्रवाह	(१२,८५७,९२८.२०)	(१९,२०५,०००.६८)
१	दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	-	(११,५८३,३३२.००)
२	स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(१३,४३२,७४२.२०)	(७,९५५,०००.६८)
३	दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	५७४,८१४.००	३३३,३३२.००
४	लाभांश आम्दानी	-	-
५	अन्य	-	-
(ग)	वित्तीय श्रोत कारोबारबाट नगद प्रवाह	१४०,०००,०००.००	-
१	दीर्घकालीन ऋण (वण्ड डिबेन्चर आदि) मा वृद्धि/(कमी)	-	-
२	शेयर पूँजीमा वृद्धि/(कमी)	१४०,०००,०००.००	-
३	अन्य दायित्वमा वृद्धि/(कमी)	-	-
४	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत/पुनरकर्जामा वृद्धि/(कमी)	-	-
(घ)	नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमयदरमा भएको फरकबाट	-	-
(ङ)	यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	२३,९००,६८१.९७	३२,०६६,९६५.१२
(च)	नगद तथा बैंकमा रहेको सुरु मौज्जात	७४,६२७,१७७.१२	४२,५६०,२१२.००
(छ)	नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	९८,५२७,८५९.०९	७४,६२७,१७७.१२

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ  
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल  
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल  
अध्यक्ष

श्रीकृष्ण पोखरेल  
संचालक

भुवन भण्डारी  
संचालक

तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)  
संचालक

दिलिप राज मास्के  
संचालक

सिए. श्याम कार्की  
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी  
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स  
मिति: भाद्र ३०, २०६८

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
बुटवल, रुपन्देही  
**इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण**  
आ.व. २०६७/०६८

विवरण	शेयर पूँजी	सञ्चित नाफा/नोक्सान	साधारण जगेडा कोष	पूँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	सटही समीकरण कोष	लगानी समायोजन कोष	स्थान कर कोष	कूल रकम (रु.)
सुरु मौज्जात स्थान कर -	६०,०००,०००.००	१०,३८८,३१७.९५	२,६१४,२३८.४९				२०,०००.००	४८,६३६.००	७३,०७१,१९२.४४
समायोजित सुरु मौज्जात	६०,०००,०००.००	१०,३८८,३१७.९५	२,६१४,२३८.४९				२०,०००.००	४८,६३६.००	७३,०७१,१९२.४४
<b>समायोजन</b>									
हकरद शेयर जारी (संस्थापक)	६०,०००,०००.००								६०,०००,०००.००
सर्वसाधारण शेयर जारी	८०,०००,०००.००	२६,९५१,४६४.४७							८०,०००,०००.००
यस आ.व.को खुद आम्दानी	-	(९१,८५६.००)						९१,८५६.००	२६,९५१,४६४.४७
स्थान कर समायोजन	-								-
लगानी समायोजन कोष	-								-
प्रस्तावित नगद लाभांश	-	(३०,०००,०००.००)							(३०,०००,०००.००)
साधारण जगेडा कोषमा रकमान्तर	-	(५,३९०,२९२.८९)	५,३९०,२९२.८९						-
<b>अन्तिम मौज्जात</b>	२००,०००,०००.००	१,८५७,६३३.५२	८,००४,५३१.३८	-	-	-	२०,०००.००	१४०,४९२.००	२१०,०२२,६५६.९१

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

**भुवन प्रसाद पन्थ**  
लेखा प्रमुख

**प्रकाश पौडेल**  
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

**थानेश्वर पौडेल**  
अध्यक्ष

**श्रीकृष्ण पोखरेल**  
संचालक

**भुवन भण्डारी**  
संचालक

**तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)**  
संचालक

**दिलिप राज मास्के**  
संचालक

**सिए. श्याम कार्की**  
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी  
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स  
मिति: भाद्र ३०, २०६८

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**शेयर पूँजी तथा स्वामित्व**  
 २०६८ आषाढ ३२ मसान्त

अनुसूची ४.१

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	शेयर पूँजी		
१.१	अधिकृत पूँजी	२००,०००,०००.००	१००,०००,०००.००
	(क) २,०००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२००,०००,०००.००	१००,०००,०००.००
	(ख) ..... नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ....ले	-	-
	(ग) ..... रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .... ले	-	-
१.२	जारी पूँजी	२००,०००,०००.००	१००,०००,०००.००
	(क) २,०००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२००,०००,०००.००	१००,०००,०००.००
	(ख) ..... नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ....ले	-	-
	(ग) ..... रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .... ले	-	-
१.३	चुक्ता पूँजी	२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००
	(क) २,०००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००
	(ख) ..... नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ....ले	-	-
	(ग) ..... रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .... ले	-	-
१.४	प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-
१.५	कल्स इन एडभान्स	-	-
१.६	जम्मा रकम (१.३+१.४+१.५)	२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००

शेयर स्वामित्व				
शेयर स्वामित्व विवरण	यस वर्ष		गत वर्ष	
	%	शेयर पूँजी	शेयर पूँजी	%
१ स्वदेशी स्वामित्व	१.००	२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००	१००
१.१ नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.२ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ अन्य संस्थाहरु	-	-	-	-
१.५ सर्वसाधारण	४०%	८०,०००,०००.००	-	-
१.६ अन्य (संस्थापकहरु)	६०%	१२०,०००,०००.००	६०,०००,०००.००	१००
२ वैदेशिक स्वामित्व	-	-	-	-
जम्मा		२००,०००,०००.००	६०,०००,०००.००	१००

माथि अनुसूचीमा उल्लेखित विवरण अन्तर्गत ०.५ प्रतिशत वा सो भन्दा बढी शेयर स्वामित्व भएको व्यक्ति/समूह फर्म/कम्पनीको विवरण

क्र.सं.	शेयरधनीको नाम	शेयर संख्या	शेयर पूँजी रु.	धारण प्रतिशत
१	थानेश्वर पौडेल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
२	भुवन भण्डारी	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
३	श्रीकृष्ण पोखरेल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
४	दिलिपराज मास्के	२००००	२,०००,०००.००	१.००%
५	तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)	१००००	१,०००,०००.००	०.५०%
६	केशवराज मास्के	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
७	कल्पना जवाली	१००००	१,०००,०००.००	०.५%
८	लक्ष्मी पाठक (भण्डारी)	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
९	गणेश चन्द्र पोखरेल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१०	घनश्याम अधिकारी	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
११	घनश्याम पाण्डे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१२	चुरामणी खरेल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१३	ज्याति भण्डारी	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१४	टंकेश्वर खनाल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
१५	ठाकुर प्रसाद पौडेल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
१६	हुण्डीराज भण्डारी	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१७	तेज बहादुर श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१८	तुल्सीराम पाण्डे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
१९	दान बहादुर कुँवर क्षेत्री	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
२०	द्वारिका प्रसाद श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२१	दुर्गादत्त भण्डारी	१८०००	१,८००,०००.००	०.९०%
२२	डिल्ली राज बेलबासे	१४०००	१,४००,०००.००	०.७०%
२३	धर्मदत्त जवाली	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२४	धनेन्द्र कार्की	२००००	२,०००,०००.००	१.००%
२५	ध्रुव प्रसाद ढकाल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२६	नारायण हरि घिमिरे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२७	पदम प्रसाद श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२८	पुष्पा पौडेल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
२९	बालकृष्ण अर्याल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
३०	बालकृष्ण भुसाल	२००००	२,०००,०००.००	१.००%
३१	भुवनेश्वर प्रसाद भण्डारी	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%

३२	भेषराज पाण्डे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
३३	भुपालध्वज के.सी.	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
३४	मिमलाल श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
३५	मित्रलाल पोखरेल	१००००	१,०००,०००.००	०.५०%
३६	मिना कुमारी भण्डारी	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
३७	महेशमान सिंह	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
३८	महेश्वर प्रसाद श्रेष्ठ	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
३९	यज्ञ प्रसाद पोखरेल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
४०	योगेश घिमिरे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
४१	राज कुमार प्रधान	२६०००	२,६००,०००.००	१.३०%
४२	राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
४३	रमेश भण्डारी	२६०००	२,६००,०००.००	१.३०%
४४	राम बहादुर श्रेष्ठ	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
४५	माधव प्रसाद खनाल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
४६	लेखनाथ खरेल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
४७	लक्ष्मी कडेल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
४८	लाल प्रसाद भट्टराई	२४०००	२,४००,०००.००	१.२०%
४९	सप्तराज चुके	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
५०	सनद प्रधान	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
५१	शोभाकर अर्याल	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
५२	शेषराज कुमार शर्मा (भट्टराई)	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
५३	शंकर भट्टराई	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
५४	शुष्मा खनाल	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
५५	हरि प्रसाद प्रधान	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%
५६	हरि प्रसाद गैरे	१६०००	१,६००,०००.००	०.८०%
५७	हरि शर्मा न्यौपाने	१००००	१,०००,०००.००	०.५०%
५८	अर्चना सिंह सिजापति	३००००	३,०००,०००.००	१.५०%

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**जगेडा तथा कोषहरू**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.२

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१	साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	८,००४,५३१.३८	२,६१४,२३८.४९
२	पूँजीगत जगेडा कोष	-	-
३	पूँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
४	पूँजी समायोजन कोष	-	-
५	अन्य जगेडा तथा कोष	१६०,४९२.००	६८,६३६.००
	५.१ भैपरी आउने जगेडा	-	-
	५.२ संस्था विकास कोष	-	-
	५.३ लाभांश समीकरण कोष	-	-
	५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
	५.५ सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
	५.६ स्थगन कर जगेडा	१४०,४९२.००	४८,६३६.००
	५.७ अन्य स्वतन्त्र कोष	-	-
	५.८ लगानी समायोजन कोष	२०,०००.००	२०,०००.००
६	सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	१,८५७,६३३.५२	१०,३८८,३१७.९५
७	सटही घटवढ कोष	-	-
	<b>जम्मा</b>	<b>१०,०२२,६५६.९१</b>	<b>१३,०७१,१९२.४४</b>

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### ऋणपत्र तथा वण्ड

२०६८ साल आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.३

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	..... ऋण प्रतिशत वण्ड/ऋणपत्र प्रति वण्ड/ऋणपत्र..... रु. ले ..... मिति ..... मा जारी भएको र मिति ..... मा चुक्ता हुने हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु. ....)	-	-
२.	..... प्रतिशत वण्ड/ऋणपत्र प्रति वण्ड/ऋणपत्र ..... रु. ले ..... मिति ..... मा जारी भएको र मिति ..... मा चुक्ता हुने हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु. ....)	-	-
जम्मा १+२		-	-

### तिर्न बाँकी कर्जा (सापटी)

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.४

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क.	स्वदेशी		
	१. नेपाल सरकार -	-	
	२. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-
	३. रिपो दायित्व -	-	
	४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	-	३५,०००,०००.००
	५. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
	६. अन्य	-	-
	जम्मा	-	३५,०००,०००.००
ख.	विदेशी		
	१. बैंकहरु -	-	
	२. अन्य	-	-
	जम्मा	-	-
	जम्मा क+ख	-	३५,०००,०००.००



# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## निक्षेप हिसाब

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरु		
क. चल्ती हिसाब	४४,१५१,५०४.५६	१७,००९,५८५.७२
१. स्वदेशी मुद्रामा	४४,१५१,५०४.५६	१७,००९,५८५.७२
१.१ नेपाल सरकार	-	-
१.२ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	४५०,०००.००	१५२,०००.००
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	४३,७०१,५०४.५६	१६,८५७,५८५.७२
१.५ व्यक्तिगत	-	-
१.६ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ नेपाल सरकार	-	-
२.२ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
२.५ व्यक्तिगत	-	-
२.६ अन्य	-	-
ख. मार्जिन	२,६९०,७६०.००	३,२९२,१६०.००
१ कर्मचारी जमानत	-	-
२ जमानत मार्जिन	२,६९०,७६०.००	३,२९२,१६०.००
३ प्रतितपत्र मार्जिन	-	-
ग. अन्य	-	-
१. स्वदेशी मुद्रामा	-	-
१.१ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
१.३ व्यक्तिगत	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
२.३ व्यक्तिगत	-	-
व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरुको जम्मा	४६,८४२,२६४.५६	२०,३०१,७४५.७२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरू		
क. बचत हिसाब	६४०,५०३,२३८.०६	४३९,८६१,३००.०९
१ स्वदेशी मुद्रामा	६४०,५०३,२३८.०६	४३९,८६१,३००.०९
१.१ संघ संस्थाहरू	-	-
१.२ व्यक्तिगत	६४०,५०३,२३८.०६	४३९,८६१,३००.०९
१.६ अन्य	-	-
२ विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ संघ संस्थाहरू	-	-
२.२ व्यक्तिगत	-	-
२.३ अन्य	-	-
ख. मुद्दती हिसाब	३२२,९४७,५५६.९४	११७,०१८,६६०.००
१. स्वदेशी मुद्रामा	३२२,९४७,५५६.९४	११७,०१८,६६०.००
१.१ संघ संस्थाहरू	४६,०००,०००.००	१३,५६६,३०६.००
१.२ व्यक्तिगत	२७६,९४७,५५६.९४	१०३,४५२,३५४.००
१.३ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ संघ संस्थाहरू	-	-
२.२ व्यक्तिगत	-	-
२.३ अन्य	-	-
ग. मागेको बखत तिर्नु पर्ने हिसाब	२६८,४५६,३५७.५५	१५३,६६२,८३१.८२
१. स्वदेशी मुद्रामा	२६८,४५६,३५७.५५	१५३,६६२,८३१.८२
१.१ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	२०१,३४२,२६८.१६	७६,१६०,७४२.९७
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	६७,११४,०८९.३९	७७,५०२,०८८.८५
१.४ व्यक्तिगत	-	-
१.५ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ 'क' वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
२.४ व्यक्तिगत	-	-
२.५ अन्य	-	-
घ. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
१ संगठित संस्थाहरू	-	-
२ व्यक्तिगत	-	-
३ अन्य	-	-
व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरूको जम्मा	१,२३१,९०७,१५२.५५	७१०,५४२,७९१.९१
(१+२) जम्मा निक्षेप	१,२७८,७४९,४१७.११	७३०,८४४,५३७.६३

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### भुक्तानी दिनु पर्ने विलहरु

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	-	-
२. विदेशी मुद्रा	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

### अन्य दायित्व

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. पेन्सन/उपदान कोष	-	-
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	-	-
३. कर्मचारी कल्याण कोष	३०६,८८६.८०	-
४. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	३,८५१,८१६.८५	१,७७३,४०२.००
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बाँकी व्याज	२३५,७३८.५४	३,८०२,७२८.८०
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बाँकी व्याज	-	-
७. पाकी नसकेको डिष्काउण्ट र कमिशन	१०५,९२६.५४	-
८. सण्डी क्रेडिटर्स	२०,५३६,९२७.८६	६,१८६,३५७.४०
९. शाखा मिलान हिसाब	-	५८,५००.००
१०. स्थगन कर दायित्व	-	-
११. भुक्तानी दिन बाँकी लाभांश	-	-
१२. अन्य	१,८०२,१०२.१४	१७८,५७१.३९
क. कर्मचारी विदा वापत व्यवस्था	१३६,४५२.००	४५,४५२.००
ख. लेखपरीक्षण शुल्क	१००,०००.००	८३,०५०.००
ग. अन्य	१,५६५,६५०.१४	५०,०६९.३९
<b>जम्मा</b>	<b>२६,८३९,३९८.७३</b>	<b>११,९९९,५५९.५९</b>

### नगद मौज्जात

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा (सिक्का समेत)	२३,५३१,९५१.००	१५,०२२,०२५.००
२. विदेशी मुद्रा	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>२३,५३१,९५१.००</b>	<b>१५,०२२,०२५.००</b>

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.९

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि. मु.		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-	-	९५,८४१.३७	३४६,११६.३७
क. चल्ती खाता	-	-	-	९५,८४१.३७	३४६,११६.३७
ख. अन्य खाता					

**बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१०

विवरण	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	स्वदेशी मुद्रा	भा. रु.	परिवर्त्य विदेशी मुद्रा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	७४,९००,०६६.७२	५९,२५९,०३५.७५
क. चल्ती खाता	-	-	-	६९,९००,०६६.७२	५४,२५९,०३५.७५
ख. अन्य खाता	-	-	-	५,०००,०००.००	५,०००,०००.००
२. विदेशी बैंकहरु	-	-	-	-	-
क. चल्ती खाता	-	-	-	-	-
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-
जम्मा	-	-	-	७४,९००,०६६.७२	५९,२५९,०३५.७५

नोट: २०६८ आषाढ मसान्तमा सम्बन्धित बैंक/वित्तीय संस्थाहरुको समर्थन पत्र अनुसारको कूल मौज्जात रु. ७४,९००,०६६.७२ रहेको छ ।

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.११

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	५३७,०६९,७११.७६	२२९,५५७,०४०.०९
२. विदेशी मुद्रा	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>५३७,०६९,७११.७६</b>	<b>२२९,५५७,०४०.०९</b>

**लगानी**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१२

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी विल	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	१०,३६८,१४६.००	१०,३६८,१४६.००	१०,५८३,३३२.००
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्था	-	-	-	-
७. विदेशी बैंक	-	-	-	-
८. संगठित संस्थाहरूको शेयर	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
९. संगठित संस्थाहरूको डिभेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-
<b>कूल लगानी</b>	-	<b>११,३६८,१४६.००</b>	<b>११,३६८,१४६.००</b>	<b>११,५८३,३३२.००</b>
व्यवस्था	-	-	-	-
<b>खूद लगानी</b>	-	<b>११,३६८,१४६.००</b>	<b>११,३६८,१४६.००</b>	<b>११,५८३,३३२.००</b>

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**शेयर डिभेन्चर तथा वण्डमा लगानी**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१२ (क)

विवरण		परल मोल रु.	बजार मूल्यानुसार रु.	व्यवस्था रकम रु.	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	शेयर लगानी	-	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
१.१	ग्रोमर मर्चेण्ट बैंकर लिमिटेड	-	-	-	-	-
	१०,००० साधारण शेयर प्रति रु. १०० ले चुक्ता					
२.	डिभेन्चर तथा वण्ड लगानी	-	-	-	-	-
	कूल लगानी	-	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
३.	जोखिम सम्बन्धि व्यवस्था	-	-	-	-	-
	३.१ गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-
	३.२ यस वर्षको थप/घट	-	-	-	-	-
	कूल व्यवस्था	-	-	-	-	-
	खुद लगानी	-	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००

नोट: माथि उल्लेखित ग्रोमर मर्चेण्ट बैंकर लिमिटेडले हालसम्म लाभांश घोषणा तथा वितरण गरेको छैन ।

**व्यापारिक लगानी (Held for Trading)**

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१२.१

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम	कैफियत
१	नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-
२	नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-
३	नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-
४	नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-
५	विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-
६	स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-
७	स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिभेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-
८	स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिभेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-
९	विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-
१०	Inter Bank Lendeing	-	-	-	-	-
११	अन्य लगानी	-	-	-	-	-
	कूल लागानी	-	-	-	-	-

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**मुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held to Maturity)**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१२.२

विवरण	परल मोल रु. (क)	हालसम्मको क्षति रकम रु. (ख)	यस वर्षको क्षति रकम रु. (ग)	यस वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम रु. (क-ख-ग)	गत वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम रु.	कैफियत
१ नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२ नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३ नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	१०,३६८,१४६.००	-	-	-	-	-
४ नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५ विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६ स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७ स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	-
८ स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	-
९ विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१० अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
<b>कूल लगानी</b>	<b>१०,३६८,१४६.००</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

**बिज्जीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)**

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१२.३

विवरण	परल मोल रु.	पछिल्लो बजार मूल्य रु. (क)	हालको बजार मूल्य रु. (ख)	यस वर्ष कोष समायोजन रकम रु. (ख-क)	गत वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम रु.	कैफियत
१ नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२ नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३ नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४ नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५ विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६ स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७ स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	-
८ स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा वण्ड	१०,०००,०००.००	-	-	-	-	-
९ विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१० अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
<b>कूल लगानी</b>	<b>१०,०००,०००.००</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## कर्जा सापट तथा विल्स खरिद वर्गीकरण र सो-को लागि व्यवस्था

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१३

विवरण	कर्जा				खरीद तथा डिस्काउण्ट गरिएका विल			गत वर्ष र.	
	स्वदेशी		अन्य	विदेशी	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी		जम्मा
	प्राथमिक क्षेत्र	अविमित							
१ सक्रिय कर्जा सापट (Performing)	-	१९,९०३,१११.८४	८४८,४९५,२०७.५६	-	८६८,३९८,३१९.४०	-	-	८६८,३९८,३१९.४०	५,२१९,९५४,९०७.२९
१.१ असल	-	१९,९०३,१११.८४	८४८,४९५,२०७.५६	-	८६८,३९८,३१९.४०	-	-	८६८,३९८,३१९.४०	५,२१९,९५४,९०७.२९
१.२ असल पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२ निष्क्रिय कर्जा सापट (Non Performing)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२.१ कमसल	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२.२ शंकास्पद	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२.३ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(क) कूल कर्जा	-	१९,९०३,१११.८४	८४८,४९५,२०७.५६	-	८६८,३९८,३१९.४०	-	-	८६८,३९८,३१९.४०	५,२१९,९५४,९०७.२९
३ कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	१९९,०३१.१३	८,४८४,९५२.०८	-	८,६८३,९८३.२०	-	-	८,६८३,९८३.२०	५,२१९,५४९.०७
३.२ पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.३ कमसल	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.४ शंकास्पद	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.५ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(ख) कूल व्यवस्था	-	१९९,०३१.१३	८,४८४,९५२.०८	-	८,६८३,९८३.२०	-	-	८,६८३,९८३.२०	५,२१९,५४९.०७
४ गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.१ असल	-	७८,३००.००	५,१४१,२४९.०७	-	५,२१९,५४९.०७	-	-	५,२१९,५४९.०७	२,३७६,५६२.८३
४.२ पुनरतालिकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.३ कमसल	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.४ शंकास्पद	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.५ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(ग) गत वर्ष सम्मको कूल व्यवस्था	-	७८,३००.००	५,१४१,२४९.०७	-	५,२१९,५४९.०७	-	-	५,२१९,५४९.०७	२,३७६,५६२.८३
(घ) गत वर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(ङ) यस वर्षको थप व्यवस्था	-	१२०,७३१.१३	३,३४३,७०३.०१	-	३,४६४,४३४.१३	-	-	३,४६४,४३४.१३	२,८४२,९८६.२४
(च) यस वर्षको थपघट (घ-ङ)	-	१२०,७३१.१३	३,३४३,७०३.०१	-	३,४६४,४३४.१३	-	-	३,४६४,४३४.१३	२,८४२,९८६.२४
खूद कर्जा (क-ख)	-	१९,७०४,०८०.७१	८४०,०१०,२५५.४८	-	८५९,७१४,३३६.२०	-	-	८५९,७१४,३३६.२०	५,१६९,७३५,३५८.२२



**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**कर्जा, सापट र बिल्स खरीदको सुरक्षा**  
 २०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१३ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) सुरक्षित	८६८,३९८,३१९.४०	५२१,९५४,९०७.२९
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	७१३,२१४,९६६.४९	४३८,७६१,४९२.१४
२. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको जमानतमा	-	-
३. सरकारी जमानतमा	-	-
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	-	-
५. निर्यात कागजात (Export Document) को सुरक्षणमा	-	-
६. मुद्दती रसीदको सुरक्षणमा	१२,२८९,०२५.००	४,९९२,०००.००
(क) संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसीदको सुरक्षण	१२,२८९,०२५.००	४,९९२,०००.००
(ख) अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको मुद्दती रसीदको सुरक्षणमा	-	-
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	-	-
८. काउण्टर जमानतमा	-	-
९. व्यक्तिगत जमानतमा	-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा	१४२,८९४,३२७.९१	७८,२०१,४१५.१५
(ख) असुरक्षित	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>८६८,३९८,३१९.४०</b>	<b>५२१,९५४,९०७.२९</b>

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

स्थिर सम्पति

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१४

विवरण	सम्पति					गत वर्ष र.
	भवन	परिवहन साधान	मेशिनरी	कार्यालय सामान	अन्य	
<b>१ परलमोल</b>						
(क) गत वर्षको मौज्जात	-	२,५८१,६००.००	४,२४१,७००.१४	५,७१९,६१६.५२	१,७५९,२३०.००	१४,३०२,१०६.६६
(ख) यस वर्षको थप	-	३,४०४,२००.००	२,९४३,९४८.००	२,५९३,५६४.४८	८०७,९५०.००	९,७४९,६६२.४८
(ग) यस वर्ष पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-
(घ) यस वर्षको विक्री	-	-	-	-	-	-
(ङ) यस वर्षको अपलेखन	-	-	-	-	-	-
<b>कूल (क+ख+ग+घ+ङ) परलमोल</b>	-	५,९८५,८००.००	७,१८५,६४८.१४	८,३१३,१८१.००	२,५६७,१८०.००	२४,०५१,८०९.१४
<b>२ हास कट्टी</b>						
(क) गत वर्ष सम्मको	-	७०२,३४७.००	६०९,०५१.५०	१,४५३,३७८.४८	३९९,००९.००	३,१६३,७८५.९८
(ख) यस वर्षको	-	६४३,३०४.००	७८२,७१४.००	१,४०५,७५६.१६	५१३,४३६.००	३,३४५,२१०.१६
(ग) हास कट्टी पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-
(घ) हास कट्टीको रकम समायोजन/फिर्ता	-	-	-	-	-	-
<b>कूल हास कट्टी</b>	-	१,३४५,६५१.००	१,३९१,७६५.५०	२,८५९,१३४.६४	९१२,४४५.००	६,५०८,९९६.१४
<b>३ बुक भ्यालु (WDV*) (१-२)</b>	-	४,६४०,१४९.००	५,७९३,८८२.६४	५,४५४,०४६.३६	१,६५४,७३५.००	१७,५४२,८१३.००
<b>४ जग्गा</b>						
	-	-	-	-	-	-
<b>५ पूंजीगत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)</b>						
	-	-	-	-	-	-
<b>६ लीज होल्ड सम्पति</b>						
	-	-	-	-	-	-
<b>जम्मा (३+४+५+६)</b>	-	४,६४०,१४९.००	५,७९३,८८२.६४	५,४५४,०४६.३६	१,६५४,७३५.००	२६,३१८,५२६.७२

\* Written Down Value



## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

अन्य सम्पति

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१६

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ मसलन्द मौज्दात		५१८,०८२.५९	४२१,०२९.६१
२ लगानीमा असुल गर्न बाँकी आम्दानी		७७१,४७०.६५	५१८,४९३.००
३ कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	२५८,३९३.६५	-	१६२,९७४.०८
न्यून: व्याज मुलतवी रकम	(२५८,३९३.६५)	-	(१६२,९७४.०८)
४ असुल गर्न बाँकी कमिशन		-	-
५ सन्ड्री डेटर्स		१,७३८,२५५.३२	५५२,५६०.०७
६ कर्मचारी सापटी र पेशकी		९,०६२,६३५.५७	१००,९५३.००
७ अग्रिम भुक्तानी		४५४,०७४.६७	६०७,२९७.२३
८ मार्गस्थ नगद		-	-
९ मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)		८८५,६१७.००	२८८,६००.००
१० बिना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी		-	-
११ अपलेखन हुन बाँकी खर्च		-	-
१२ शाखा मिलान हिसाब		४,४९९.७३	-
१३ स्थगन कर सम्पत्ति		१४०,४९२.००	४८,६३६.००
१४ अन्य		८४,३७१.४१	३३,०००.००
(क) धरौटी	५२,०००.००	-	३३,०००.००
(ख) अन्य	३२,३७१.४१	-	-
<b>जम्मा</b>		<b>१३,६५९,४९८.९४</b>	<b>२,५७०,५६८.९१</b>

## अन्य सम्पति (थप विवरण)

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१६ (क)

विवरण	१ वर्षसम्म	यस वर्ष रु.	
		१ वर्षदेखि माथि ३ वर्षसम्म	३ वर्षभन्दा माथि
१ कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	२५८,३९३.६५	-	-
२ बिना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-
३ शाखा मिलान हिसाब	-	-	-
४ स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाब	-	-	-

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### सम्भावित दायित्वहरू

२०६८ आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ संस्थाउपर दावी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको	-	-
२ प्रतितपत्रहरू (पूरा रकम)	-	-
(क) ६ महिनाभन्दा कम अवधिको	-	-
(ख) ६ महिनाभन्दा बढी अवधिको	-	-
३ पुनः डिष्काउण्ट गरिएका विलहरू	-	-
४ म्याद नाघि नसकेको ग्यारेण्टी/वण्ड	१६,३८०,०००.००	१२,०११,८१६.००
(क) विड वण्ड	८८३,०००.००	१७,४७,३००.००
(ख) परफरमेन्स वण्ड	१५,४९७,०००.००	१०,२६४,५१६.००
५ चुक्ता वा भुक्तान हुन बाँकी शेयर लगानी	-	-
६ फरवार्ड एक्सचेन्ज कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू	-	-
७ कलेक्सनमा रहेका बिलहरू	-	-
८ मञ्जुरी तथा समर्थन (Acceptance & Endorsement)	-	-
९ प्रत्याभूति प्रतिवद्धता (Underwriting Commitment)	-	-
१० अन्तर्राष्ट्रिय कर्जा प्रतिवद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	-	-
११ अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउण्टर ग्यारेण्टीमा दिएको ग्यारेण्टी	-	-
१२ अग्रिम भुक्तानी ग्यारेण्टी (Advance Payment Guarante)	१४,४५४,९००.००	१६,७३७,०००.००
१३ कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	-	-
१४ आयकर वापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>३०,८३४,९००.००</b>	<b>२८,७४८,८१६.००</b>

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.१८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
<b>क. कर्जा सापट र अधिविकर्षमा</b>	११९,८५०,३५९.२६	५०,९६२,०८२.८९
१ कर्जा सापट	१०७,२४८,०२५.६३	४८,५४१,५१०.९१
२ अधिविकर्ष	१२,६०२,३३३.६३	२,४२०,५७१.९८
<b>ख. लगानीमा</b>	५७४,८१४.००	३३३,३३२.००
१ नेपाल सरकारको ऋणपत्र	५७४,८१४.००	३३३,३३२.००
(क) ट्रेजरी बिल्स	-	-
(ख) विकास ऋणपत्र	५७४,८१४.००	३३३,३३२.००
(ग) राष्ट्रिय बचतपत्र	-	-
२ विदेशी ऋणपत्र	-	-
३ नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-
४ डिभेन्चर तथा वण्ड	-	-
५ अन्तर बैंक लगानीमा व्याज	-	-
(क) बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	-	-
(ख) अन्य संस्थाहरु	-	-
<b>ग. एजेन्सी मौज्दातमा</b>	-	-
१ स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२ विदेशी बैंकहरु	-	-
<b>घ. माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा</b>	३२,२३७,१८७.१२	१४,४२३,९१०.०५
१ स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	३२,२३७,१८७.१२	१४,४२३,९१०.०५
२ विदेशी बैंकहरु	-	-
<b>ड. अन्यमा</b>	६४८,९७२.००	५१८,४९३.००
१ सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
२ अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	-	-
३ अन्य	६४८,९७२.००	५१८,४९३.००
<b>जम्मा</b>	<b>१५३,३११,३३२.३८</b>	<b>६६,२३७,८१७.९४</b>

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## व्याज खर्च

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.१९

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
<b>क. निक्षेप दायित्व</b>	९३,२२०,२३९.४८	३६,९५२,९४५.९३
१ मुद्दती निक्षेप	३१,००७,९४९.४८	६,०९९,९०९.९८
१.१ स्वदेशी मुद्रा	३१,००७,९४९.४८	६,०९९,९०९.९८
१.२ विदेशी मुद्रा	-	-
२ बचत निक्षेप	४०,४९२,६९९.५६	२५,५८९,३५७.७४
२.१ स्वदेशी मुद्रा	४०,४९२,६९९.५६	२५,५८९,३५७.७४
२.२ विदेशी मुद्रा	-	-
३ मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	२१,७१९,६०६.४४	५,२६३,६७८.२१
२.१ स्वदेशी मुद्रा	२१,७१९,६०६.४४	५,२६३,६७८.२१
२.२ विदेशी मुद्रा	-	-
४ सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट्स	-	-
<b>ख. कर्जा सापट</b>	१,१७०,८२१.०५	२,०७२,६४२.२२
१ ऋणपत्र तथा वण्ड	-	-
२ नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा	-	-
३ अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	१,१७०,८२१.०५	२,०७२,६४२.२२
४ अन्य संगठित संस्था	-	-
५ अन्य कर्जा तथा पुनरकर्जा	-	-
<b>ग. अन्यमा</b>	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>९४,३९१,०६०.५३</b>	<b>३९,०२५,५८८.१५</b>

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### कमिशन तथा डिष्काउण्ट

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२०

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. बिल्स खरीद तथा डिष्काउण्ट	-	-
१ स्वदेशी मुद्रा	-	-
२ विदेशी मुद्रा	-	-
ख. कमिशन	१,४६६,७३१.३०	८८०,७२०.४६
१ प्रतितपत्र	-	-
२ जमानतपत्र	३५८,३०४.४६	४४२,७६४.००
३ कलेक्सन फी	२,४४७.३७	६,९८१.००
४ रेमिटेन्स फी	१,१०५,९७९.४७	४३०,९७५.४६
५ क्रेडिट/डेबिट कार्ड	-	-
६ शेयर प्रत्याभूति/निष्काशन	-	-
७ सरकारी कारोबार वापत	-	-
८ इ.प्रा. कमिशन वापत	-	-
९ बट्टा आम्दानी	-	-
ग. अन्य	४८०,५५०.००	५२३,०००.००
जम्मा	१,९४७,२८१.३०	१,४०३,७२०.४६

### अन्य सञ्चालन आम्दानी

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२१

क्र.सं.	विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१	सेफ डिपोजिट भल्टको भाडा	१८,५००.००	७,५००.००
२	क्रेडिटकार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
३	ATM कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
४	टेलेक्स/टि.टि.	-	-
५	सेवा शुल्क	७,७२६,४८८.००	६,०२१,०१५.००
६	नवीकरण शुल्क	-	-
७	अन्य	६९६,२१२.०५	३४८,५५८.०४
जम्मा		८,४४१,२००.०५	६,३७७,०७३.०४



**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**सटही घटबट आम्दानी/नोक्सानी**  
 मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) विनिमय दरमा भएको फरकबाट	-	-
(ख) विदेशी मुद्रा कारोबारबाट (बट्टा बाहेक)	-	-
<b>जम्मा आम्दानी/(नोक्सानी)</b>	-	-

**कर्मचारी खर्च**

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ तलब	४,७९८,१६५.००	२,२६४,१००.००
२ भत्ता	३,०४०,२८९.००	१,२९८,६००.००
३ सञ्चयकोषमा थप	२८२,७००.००	११२,६००.००
४ तालिम खर्च	३६,०८६.००	१०,६२०.००
५ पोशाक	३६७,०९४.५०	८८,०००.००
६ औषधी उपचार	-	-
७ बीमा	६०,५७८.८४	२५,७३३.९९
८ पेन्सन तथा उपदान व्यवस्था	-	-
९ अन्य	६८९,१६०.३३	४५,४५२.००
(क) सञ्चित विदा वापतको व्यवस्था	९१,०००.००	४५,४५२.००
(ख) अन्य	५९८,१६०.३३	-
<b>जम्मा</b>	<b>९,२७४,०७३.६७</b>	<b>३,८४५,१०५.९९</b>

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## अन्य सञ्चालन खर्च

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२४

विवरण	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
१ घर भाडा	१,६३३,८८९.६७	९६१,९४६.५४
२ बत्ती बिजुली र पानी	५५१,०५३.४७	२८८,४४३.१२
३ <u>मर्मत तथा सम्भार</u>	१९७,८०६.००	१५५,६१४.००
(क) भवन	-	-
(ख) सवारी साधन	१३६,८३६.००	७७,४६९.००
(ग) अन्य	६०,९७०.००	७८,१४५.००
४ बीमा	३१४,४४९.११	२८८,६४४.५२
५ पोष्टेज, टेलिक्स, टेलिफोन, फ्याक्स	५१५,४२०.५३	३६३,६४७.२८
६ कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार	४६,८०७.००	७५,३०५.००
७ भ्रमण भत्ता र खर्च	३८२,१९३.२२	१३२,८६४.७५
८ मसलन्द र छपाई	१,१७८,१६५.५२	६७७,४३४.९४
९ पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	४६,०१५.००	२६,६३०.००
१० विज्ञापन	४०९,६१४.००	३७२,४५६.२१
११ कानूनी खर्च	१११,३३३.००	-
१२ चन्दा	३७,५११.००	३०,८५७.००
१३ <u>सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च</u>	२१३,७५९.४१	१७०,०६६.००
(क) बैठक भत्ता	११२,०००.००	१४४,०००.००
(ख) अन्य खर्च	१०१,७५९.४१	२६,०६६.००
१४ साधारण सभा सम्बन्धी खर्च	७४,६९९.००	९६,५१५.००
१५ <u>लेखपरीक्षण सम्बन्धी</u>	३०२,१३०.२०	२२८,९५४.००
(क) लेखपरीक्षण शुल्क	१९०,०००.००	१६०,०००.००
(ख) अन्य खर्च	११२,१३०.२०	६८,९५४.००
१६ रकम स्थानान्तरण कमिशन	८३,०००.००	४२८,५००.००
१७ स्थिर सम्पत्तिमा ह्रासकट्टी	३,७००,०२५.१६	२,७०३,७०२.००
१८ पूर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन	-	-
१९ शेयर निष्काशन खर्च	९०५,१८८.८१	-
२० प्राविधिक सेवा सोधभर्ना	४०५,६७०.००	९३,७९०.००
२१ मनोरञ्जन खर्च	४१७,९०८.००	३१३,३६४.००
२२ अपलेखन खर्च	-	-
२३ सुरक्षा खर्च	२२४,३०५.००	-
२४ कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	-	-
२५ कमिशन र डिष्काउण्ट	-	-
२६ <u>अन्य</u>	२,४४९,३१६.९८	१,३८८,७७९.०९
(क) इन्धन खर्च	६७४,२५६.७४	४८१,३०१.३७
(ख) सदस्य शुल्क	४५,१००.००	२५,०००.००
(ग) व्यवसाय प्रवर्द्धन	१,००४,१८३.०७	३८२,२२५.१७
(घ) विविध खर्च	७२५,७७७.१७	५००,२५२.५५
<b>जम्मा</b>	<b>१४,२००,२६०.०८</b>	<b>८,७९७,५१३.४५</b>

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	३,४६४,४३४.९३	२,८४२,९८६.२४
२ लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	-	-
३ गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	-	-
४ अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>३,४६४,४३४.९३</b>	<b>२,८४२,९८६.२४</b>

### गैर सञ्चालन आम्दानी नोक्सानी

मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ लगानी बिक्रीबाट आम्दानी/(नोक्सानी)	-	-
२ सम्पत्ति बिक्रीबाट आम्दानी/(नोक्सान)	-	-
३ लाभांश	-	-
४ नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	-	-
क. तोकिएको शाखाहरुको नोक्सान वापत क्षतिपूर्ति	-	-
ख. व्याज क्षतिपूर्ति	-	-
ग. सटही काउण्टर	-	-
५ अन्य	-	-
<b>खुद गैर सञ्चालन आम्दानी/(नोक्सानी)</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता**  
 मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
२ गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
३ लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
४ अन्य सम्पत्तिमा व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
<b>जम्मा</b>	-	-

**असामान्य कारोबारहरूबाट भएको आम्दानी खर्च**  
 मिति २०६७ श्रावण १ देखि २०६८ आषाढ ३२ सम्म

अनुसूची ४.२८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१ अपलेखन भएको कर्जाको असुली	-	-
२ स्वेच्छिक अवकाश खर्च	-	-
३ असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (४.२८ क)	-	-
४ अन्य खर्च/आम्दानी	-	-
<b>जम्मा</b>	-	-

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

## अपलेखित कर्जाको विवरण

आर्थिक वर्ष २०६७/०६८

अनुसूची ४.२८ (क)

कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मूल्याङ्कनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेका प्रयास	कैफियत
१ चालु पूँजी	-	-	-	-	-	-
२ परियोजना	-	-	-	-	-	-
३ स्थिर पूँजी	-	-	-	-	-	-
४ व्यक्तिगत	-	-	-	-	-	-
५ अन्य	-	-	-	-	-	-
	<b>कूल कर्जा</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कार्यकारी र शेयर होल्डरहरूलाई गएको कर्जा सापट विवरण**  
 २०६८ साल आषाढ मसान्त

खरिद तथा डिष्काउण्ट गरिएका बिलहरु र कर्जा सापट तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कूल रकममध्ये सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरु र निजहरुको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता व्यक्ति जमानी बसेको वा म्यानेजिङ एजेन्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ ।

संस्थापक/सञ्चालक/कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षसम्मको बाँकी		यस वर्षको असुली		यस वर्ष थप	आषाढ मसान्तसम्म बाँकी	
	साँवा	व्याज	साँवा	व्याज		साँवा	व्याज
(क) सञ्चालक	२,२५०,०००.००	-	२,२५०,०००.००	-	-	-	-
(ख) कार्यकारी प्रमुख-	-	-	-	-	-	-	-
(ग) संस्थापक	-	-	-	-	-	-	-
(घ) कर्मचारी	-	-	-	-	-	-	-
(ङ) शेयरधनीहरु	-	-	-	-	-	-	-
<b>जम्मा</b>	<b>२,२५०,०००.००</b>	<b>-</b>	<b>२,२५०,०००.००</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही  
पूँजीकोष तालिका  
२०६८ आषाढ ३२ गतेको

अनुसूची ४.३०

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
<b>(क) प्राथमिक पूँजी</b>	२०९,६३४.५१	७३,०५१.२०
१. चुक्ता पूँजी (साधारण शेयर)	२००,०००.००	६०,०००.००
२. प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-
३. शेयर प्रिमियम	-	-
४. फिर्ता नहुने अग्राधिकार शेयर	-	-
५. साधारण जगेडा कोष	८,००४.५३	२,६१४.२४
६. सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	१,८५७.६३	१०,३८८.३२
७. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-
८. पूँजी समायोजन कोष	-	-
९. कल्स इन एडभान्स	-	-
१०. स्थगन कर कोष	१४०.४९	४८.६४
११. अन्य स्वतन्त्र कोषहरू	-	-
घटाउने:-		
- ख्याति (Goodwill) वापतको रकम	-	-
- सीमाभन्दा बढी शेयर, सुरक्षणपत्रमा लगानी गरिएको रकम	-	-
- वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीको धितोपत्रमा लगानी गरेको रकम	-	-
- अवास्तविक सम्पत्ति (Fictitious Assets)	३६८.१५	-
- ने.रा.बैंक निर्देशन पालना नगरी स्वप्रयोजनका लागि घर जग्गा खरिद गरेको रकम	-	-
- सीमाभन्दा बढी आवास भवन निर्माण तथा जग्गा विकासमा लगानी गरेको रकम	-	-
- तोकिएको समयभित्र बिक्री वितरण गर्न नसकेको शेयर प्रत्याभूति	-	-
- प्रचलित ऐन तथा कानूनले प्रतिबन्ध गरेको व्यक्ति तथा समूहहरूलाई प्रदान गरेको कर्जा तथा सुविधाहरू	-	-
<b>(ख) पूरक पूँजी</b>	८,७०३.९८	५,२३९.५५
१. असल कर्जाको लागि गरिएको कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	८,६८३.९८	५,२१९.५५
२. अतिरिक्त कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-
३. हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरू	-	-
४. सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण	-	-
५. सट्टी समीकरण कोष	-	-
६. सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
७. लगानी समायोजन कोष	-	-
८. लगानीमा हानी वापतको व्यवस्था	२०.००	२०.००
<b>(ग) जम्मा पूँजीकोष (क+ख)</b>	२१८,३३८.४९	७८,२९०.७५
<b>(घ) जोखिम भारित सम्पत्तिको आधारमा कायम गर्नुपर्ने न्यूनतम पूँजीकोष</b>	-	-
पूँजीकोष (११ प्रतिशत)	११४,५९६.४८	६७,८८९.२९
प्राथमिक पूँजी (५.५ प्रतिशत)	५७,२९८.२४	३३,९४४.६५
पूँजीकोष (अधिक/न्यून) (९.९६ प्रतिशतले अधिक)	१०३,७४२.०१	१०,४०१.४५
प्राथमिक पूँजी (अधिक/न्यून) १४.६२ प्रतिशतले अधिक)	१५२,३३६.२७	३९,१०६.५५

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**जोखिम आरित सम्पत्ति विवरण तालिका**  
 २०६८ आषाढ ३२ गतेको

अनुसूची ४.३० (क)

दासलात बमोजिमको सम्पत्ति (On Balance Sheet Assets)	भार	यस वर्ष		गत वर्ष	
		रकम रु.	जोखिम भारित सम्पत्ति	रकम रु.	जोखिम भारित सम्पत्ति
नगद मौज्जात	०%	२३,५३१,९५१.००	-	१५,०२२,०२५.००	-
सुन (विनिमय योग्य)	०%	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	०%	९५,८४१.३७	-	३४६,११६.३७	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	०%	१०,०००,०००.००	-	१०,५८३,३३२.००	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	०%	-	-	-	-
आफ्नै मुद्दती रसीदको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको मुद्दती रसीद धितो कर्जा	०%	१२,२८९,०२५.००	-	४,९९२,०००.००	-
सरकारी ऋणपत्रको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको कर्जा	०%	-	-	-	-
बचतपत्रको पाउनु पर्ने व्याज रकम (Accrued Interest)	०%	३४०,०००.००	-	४५०,०००.००	-
विपन्न वर्ग कर्जा अन्तर्गत गणना हुने युवा तथा साना व्यवसायी स्वरोजगार कोषमा ख र ग वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाले जम्मा गरेको रकम	०%	-	-	-	-
स्वदेशी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूमा रहेको मौज्जात/मुद्दती रसीदको दावी (Claim)	२०%	७४,९००,०६६.७२	१४,९८०,०१३.३४	५९,२५९,०३५.७५	११,८५१,८०७.१५
अन्य इजाजतपत्रप्राप्त बैंक/वित्तीय संस्थाको मुद्दती रसीदको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको मुद्दती रसीद धितो कर्जा	२०%	-	-	-	-
विदेशी बैंकहरूमा रहेको मौज्जात	२०%	-	-	-	-
मागको बखत प्राप्त हुने रकम (Money at call)	२०%	५३७,०६९,७११.७६	१०७,४१३,९४२.३५	२२९,५५७,०४०.०९	४५,९११,४०८.०२
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) बैंकको ग्यारेण्टीमा गएको कर्जा	२०%	-	-	-	-
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) बैंकमा गरेको अन्य लगानी	२०%	-	-	-	-
अन्तर बैंक सापटी	२०%	-	-	-	-
शेयर, डिजेन्जर एवं वण्डमा भएको लगानी	१००%	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००



अन्य लगानीहरू	१००%	-	-	-	-	-
कर्जा, सापट तथा विल्स खरीद/डिष्काउण्ट समेत (कूल रकम)	१००%	८५६,१०९,२९४.४०	८५६,१०९,२९४.४०	५१६,९६२,९०७.२९	५१६,९६२,९०७.२९	५१६,९६२,९०७.२९
स्थिर सम्पत्तिहरू	१००%	२६,३१८,५२६.७२	२६,३१८,५२६.७२	१६,५८५,८०९.६८	१६,५८५,८०९.६८	१६,५८५,८०९.६८
पाउनु पर्ने अन्य बूढ व्याज रकम	१००%	४३१,४७०.६५	४३१,४७०.६५	६८,४९३.००	६८,४९३.००	६८,४९३.००
अन्य सबै सम्पत्तिहरू (खूद अप्रिम कर दाखिला बाहेक)	१००%	१२,८८८,०२८.२९	१२,८८८,०२८.२९	२,०५२,०७५.९१	२,०५२,०७५.९१	२,०५२,०७५.९१
सीमा नाघेको रियल स्टेट/आवासीय घर कर्जा	१५०%	-	-	-	-	-
<b>(क) जम्मा</b>		१,५५४,९७३,९१५.९१	१,०१९,१४१,२७५.७६	८५६,८७८,८३५.०९	५९४,४३२,५०९.०५	५९४,४३२,५०९.०५
<b>(ख) वासलात बाहिरका कारोबारहरू (Off Balance Sheet Assets)</b>						
विल्स कलेक्सन	०%	-	-	-	-	-
फरवार्ड विदेशी विनिमय सम्झौता	१०%	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा कम अवधिको प्रतितपत्र (पुरै रकम)	२०%	-	-	-	-	-
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) विदेशी बैंकको काउण्टर ग्यारेण्टीमा जारी गरिएको ग्यारेण्टी	२०%	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा बढी अवधिको प्रतितपत्र (पुरै रकम)	५०%	-	-	-	-	-
विडवण्ड, परफरमेन्स वण्ड र प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतितपत्र	५०%	१६,३८०,०००.००	६,१९०,०००.००	१२,०११,८१६.००	६,००५,९०८.००	६,००५,९०८.००
पुनः खरीद गर्न शर्तमा विक्री गरेको कर्जा	५०%	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी ग्यारेण्टी (Advance Payment Guarantee)	१००%	१४,४५४,९००.००	१४,४५४,९००.००	१६,७३७,०००.००	१६,७३७,०००.००	१६,७३७,०००.००
वित्तीय तथा अन्य जमानत (Financial and other Guarantee)	१००%	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतितपत्र (Irrevocable Loan Commitment)	१००%	-	-	-	-	-
आयकर वापत सम्भावित दायित्व	१००%	-	-	-	-	-
Acceptance सहित अन्य सबै प्रकारका सम्भावित दायित्वहरू	१००%	-	-	-	-	-
भुक्तानीका लागि दावी परेका जमानत (Unpaid Guarantee Claims)		-	-	-	-	-
<b>(ख) जम्मा</b>		३०,८३४,९००.००	२२,६४४,९००.००	२८,७४८,८१६.००	२२,७४२,९०८.००	२२,७४२,९०८.००
<b>कूल जोखिम भारत सम्पत्ति जम्मा (क+ख)</b>		१,५८५,८०८,८१५.९१	१,०४१,७८६,१७५.७६	८८५,६२७,६५१.०९	६१७,१७५,४०९.०५	६१७,१७५,४०९.०५

**शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड**  
 बुटवल, रुपन्देही  
**प्रमुख सूचकाङ्क**  
 कठिमा विगत ५ वर्षको परिसूचकहरु

अनुसूची ४.३१

विवरण	सूचकाङ्क	आर्थिक वर्ष				
		२०६३/६४	२०६४/६५	२०६५/६६	२०६६/६७	२०६७/६८
१ खूद नाफा/कूल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	-	-	६.३०%	१६.७६%	१६.४६%
२ प्रति शेयर आम्दानी	रु.	-	-	१.११	२०.६७	१३.४८
३ प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	-	-	-	-	-
४ मूल्य आम्दानी अनुपात (PE Ratio)	अनुपात	-	-	-	-	-
५ शेयर पूँजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत	-	-	-	-	१५%
६ शेयर पूँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	-	-	-	-	१५%
७ व्याज आम्दानी/कर्जा तगा सापट	प्रतिशत	-	-	१०.९८%	१२.७८%	१५.४३%
८ कर्मचारी खर्च/कूल सञ्चालन खर्च	प्रतिशत	-	-	१६.७६%	३८.९७%	४८.०३%
९ कूल निक्षेप तथा सापटीमा व्याज खर्च	प्रतिशत	-	-	६.९९%	७.०३%	९.२३%
१० सटही घटबढ आम्दानी/कूल आम्दानी	प्रतिशत	-	-	-	-	-
११ कर्मचारी बोनस/कूल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	-	-	१८.६६%	४६.१२%	४१.५३%
१२ खूद नाफा/कर्जा सापट	प्रतिशत	-	-	०.२८%	२.३८%	३.१०%
१३ खूद नाफा/कूल सम्पत्ति	अनुपात	-	-	०.१६%	१.४६%	१.७४%
१४ कूल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	-	-	७५.४७%	७१.४२%	६७.९१%
१५ कूल सञ्चालन खर्च/कूल सम्पत्ति	प्रतिशत	-	-	०.७४%	१.४८%	१.५२%
१६ जोखिम भारित सम्पत्तिमा पूँजीकोषको पर्याप्तता						
(क) प्राथमिक पूँजीकोष	प्रतिशत	-	-	२१.०१%	११.८३%	२०.१२%
(ख) पूरक पूँजी	प्रतिशत	-	-	०.८२%	०.८६%	०.८४
(ग) कूल पूँजीकोष	प्रतिशत	-	-	२१.८३%	१२.६९%	२०.९६%
१७ तरलता (CRR) अनुपात	अनुपात	-	-	२.५२%	५.८०%	५.५१%
१८ निष्कृत्य कर्जा/कूल कर्जा	प्रतिशत	-	-	०.००%	०.००%	०.००%
१९ व्याजदर अन्तर (Weighted Average Interest Rate Spread)	प्रतिशत	-	-	३.२२%	३.८६%	४.७८%
२० बुक नेटवर्थ	रु.	-	-	६०,६६८,९०१	७३,०७१,१९२	२१०,०२२,६५७
२१ कूल शेयर	संख्या	-	-	६००,०००	६००,०००	२,०००,०००
२२ कूल कर्मचारी	संख्या	-	-	२०	४०	६०
२३ अन्य	-	-	-	-	-	-

## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण

अनुसूची ४.३४

संस्थापक / संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण		कैफियत
	कूल कित्ता संख्या	कूल चुक्ता पूँजीको प्रतिशत	कर्जा लिएको अन्य बैंक/ वित्तीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम	
-	-	-	-	-	-

# Shine Development Bank Ltd.

Butwal, Rupandehi

अनुसूची ४.३५

## Comparison of Unaudited and Audited Financial Statement For Fiscal Year 2067/068

Rs. In '000'

S.N.	Particulars	As per Unaudited Financial Statement	As per Audited Financial Statement	Variance		Reasons for Variance
				Amount	%	
<b>1</b>	<b>Total Capital and Liabilities (1.1 to 1.7)</b>	<b>1,555,652.00</b>	<b>1,555,342.00</b>	<b>(310)</b>	<b>-0.02%</b>	
1.1	Paid up Capital	200,000.00	200,000.00	-	-	
1.2	Reserve and Surplus	40,492.00	10,023.00	(30,469)	-304.00%	Proposed cash dividend and decrease in profitability
1.3	Debtenture and Bond	-	-	-	-	
1.4	Borrowing	-	-	-	-	
<b>1.5</b>	<b>Deposits (a+b)</b>	<b>1,278,749.00</b>	<b>1,278,749.00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	
	a. Domestic Currency	1,278,749.00	1,278,749.00	-	-	
	b. Foreign Currency	-	-	-	-	
1.6	Income Tax Liability	1,252.00	1,047.00	(205)	-19.62%	Decrease in liability and accounting of TDS on remittance commission.
1.7	Other Liabilities	35,159.00	65,523.00	30,364	46.34%	Proposed cash dividend, staff leave provision, decrease in staff bonus, increase in expenses payable.
<b>2</b>	<b>Total Assets (2.1 to 2.7)</b>	<b>1,555,652.00</b>	<b>1,555,342.00</b>	<b>(310)</b>	<b>-0.02%</b>	
2.1	Cash and Bank Balance	92,163.00	98,528.00	6,365	6.46%	Regrouping with money at call.
2.2	Money at call and short notice	543,435.00	537,070.00	(6,365)	-1.19%	Regrouping with cash & bank balance.
2.3	Investments	11,368.00	11,368.00	-	-	
2.4	Loans and Advances	868,398.00	868,398.00	-	0.00%	Regrouping with personal home loan
	a. Real Estate Loan	96,302.00	60,236.00	(36,066)		Regrouping with personal home loan
	1. Residential Real Estate Loan (Except Personal Home Loan upto Rs. 80 Lac.	36,066.00	10,000.00	(26,066)	-72.27%	Regrouping with personal home loan
	2. Business Complex & Residential Apartment Construction Loan	-	-	-	-	
	3. Income Generating Commercial Complex Loan	-	-	-	-	
	4. Other Realstate loan (Including land purchase and plotting)	60,236.00	50,236	(10,000)	-16.60%	Regrouping with personal home loan
	b. Personal home loan of Rs. 80 Lacs or less	-	36,066.00	36,066.00	100.00%	Regrouping with real home loan.

	c. Margin type loan	3,401.00	3,401.00	-	-	
	d. Term loan	142,894.00	142,894.00	-	-	
	e. Overdraft loan/TR loan/WC loan	518,718.00	518,718.00	-	-	
	f. Others	107,083.00	107,083.00	-	-	
2.5	Fixed Assets	26,319.00	26,319.00	-	-	
2.6	Non Banking Assets	-	-	-	-	
2.7	Other Assets	13,969.00	13,659.00	(310)	-2.27%	Writing off of share issue expenses & creation of deferred tax assets.
<b>3</b>	<b>Profit and Loss Account</b>					
3.1	Interest Income	153,311.00	153,311.00	-	-	
3.2	Interest Expenses	94,391.00	94,391.00	-	-	
	<b>A. Net Interest Income (3.1-3.2)</b>	<b>58,920.00</b>	<b>58,920.00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	
3.3	Fees, Commission and Discount	2,031.00	1,947.00	(84)	-4.30%	Accounting of TDS on remittance commission, deferral of gurantee commission & regrouping with other operating income.
3.4	Other operating income	8,301.00	8,441.00	140	1.66%	Regrouping with fee, commission & discount.
3.5	Foreign Exchange Gains/Loss (Net)	-	-	-	-	
	<b>B. Total Operating Income (A+3.3+3.4+3.5)</b>	<b>69,252.00</b>	<b>69,309.00</b>	<b>57</b>	<b>0.08%</b>	
3.6	Staff Expenses	9,123.00	9,274.00	151	1.63%	Accounting of leave salary & regrouping with other operating expenses.
3.7	Other Operating Expenses	13,575.00	14,200.00	625	4.40%	Full charge of share issue expenses, additional rental expenses & regrouping with staff expenses.
	<b>C. Operating Profit before Provision (B-3.6+3.7)</b>	<b>46,554.00</b>	<b>45,834.00</b>	<b>(720)</b>	<b>-1.57%</b>	
3.8	Provision for Possible Losses	3,464.00	3,464.00	-	0.00%	
	<b>D. Operating Profit (C-3.8)</b>	<b>43,090.00</b>	<b>42,370.00</b>	<b>(720)</b>	<b>-1.70%</b>	
3.9	Non-Operating Income/Expenses (Net)	-	-	-	-	
3.10	Write Back of Provision for Possible loss	-	-	-	-	
	<b>E. Profit from Regular Activities (D+3.9+3.10)</b>	<b>43,090.00</b>	<b>42,370.00</b>	<b>(720)</b>	<b>-1.70%</b>	
3.11	Extraordinary income/Expenses (Net)	-	-	-	-	
	<b>F. Profit before Bonus and Taxes</b>	<b>43,090.00</b>	<b>42,370.00</b>	<b>(720)</b>	<b>-1.70%</b>	
3.12	Provision for Staff Bonus	3,917.00	3,852.00	(65)	-1.69%	Decrease in profitability
3.13	Provision for Tax	11,752.00	11,567.00	(185)	-1.60%	Decrease in profitability
	<b>G. Net Profit/Loss (F-3.12-3.13)</b>	<b>27,421.00</b>	<b>26,951.00</b>	<b>(470)</b>	<b>-1,74%</b>	

# शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

आर्थिक वर्ष २०६७/०६८

## वित्तीय विवरणसँग सम्बन्धित प्रमुख लेखा नीतिहरू

अनुसूची ४.३२

### १. सामान्य जानकारी

शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड नेपालमा स्थापित सीमित दायित्व भएको कम्पनी हो । यसको रजिस्टर्ड कार्यालय बुटवल नगरपालिका, रूपन्देही जिल्लामा रहेको छ । यो कम्पनीले 'ख' वर्गको क्षेत्रीयस्तरको वित्तीय संस्थाको रूपमा वित्तीय कारोबार गर्न आवश्यक स्विकृती प्राप्त गरी फाल्गुण ११, २०६५ देखि आफ्नो कारोबार सञ्चालन गरेको हो । कम्पनीले बुटवल नगरपालिका वडा नं. ८ अवस्थित रजिस्टर्ड कार्यालय तथा मुख्य शाखाका साथसाथै अर्घाखाँची जिल्लाको सन्धिखर्क गाविस वडा नं. ६ सन्धिखर्क, रूपन्देही जिल्लाको बुटवल नगरपालिका वडा नं. १२ योगीकुटी, करहिया गाविस वडा नं. २ मंगलापुर, हरैया गाविस वडा नं. ६ रूद्रपुर, नवलपरासी जिल्ला रामनगर गाविस वडा नं. १, भुमही गरी पाँच शाखा र अर्घाखाँची जिल्ला सन्धिखर्क गाविस वडा नं. ९, चुत्रावेसी र रूपन्देही जिल्ला करहिया गाविस वडा नं. ८, ४ नम्बर स्थित दुई एक्सटेन्सन काउन्टरबाट आफ्नो सेवा सञ्चालन गरिरहेको छ । वासलात मितिमा यस कम्पनीको शेयर सर्वसाधारण लागि जारी भइसकेकोमा नेपाल धितोपत्र विनिमय बजार लिमिटेडमा सूचिकृत हुने प्रक्रियामा रहेको छ ।

### २. प्रमुख लेखा नीतिहरूको सारांस

(क) वित्तीय विवरणहरू तयार पार्दा आधार मानिएका लेखा नीतिहरू तल उल्लेख गरिएका छन् । अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक यी नीतिहरूको पालना निरन्तर रूपमा गरिएको छ ।  
(ख) वित्तीय विवरणहरू अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक ऐतिहासिक मूल्य अवधारणा अनुरूप तयार गरिएका छन् ।  
(ग) अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक वित्तीय कारोबारहरू प्रोदभावी आधार (Accrual Basis) मा लेखाङ्कन गरी सोही अनुरूप वित्तीय विवरणहरू तयार गरिएका छन् ।

### ३. वित्तीय विवरणको लेखाङ्कनका आधार

वित्तीय विवरणहरू सामान्यतया स्वीकृत लेखा सिद्धान्तहरू, बैकिङ्ग क्षेत्रमा विद्यमान लेखा नीतिहरू, कम्पनी ऐन, नेपाल लेखामान तथा नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेका आ.व. २०६७/०६८ लाई लागु हुने निर्देशनहरू बमोजिम तयार गरिएका छन् ।

### ४. स्थिर सम्पत्ति लेखाङ्कन नीति

(क) स्थिर सम्पत्तिहरूलाई ऐतिहासिक लागत अवधारणाको (Historical Cost Concept) आधारमा लेखाङ्कन गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ ।  
(ख) स्थिर सम्पत्तिहरूमा ह्रास कट्टी आयकर ऐन, २०५८ अनुसार भवन, सवारी साधन, कार्यालय सामान, मेसिनरी तथा अन्य सम्पत्ति गरी पाँच समूहमा वर्गीकरण गरिएको छ ।  
(ग) अदृश्य सम्पत्तिहरू जस्तै कम्प्युटर सफ्टवेयर आदि लाई ५ वर्षमा समानुपातिक दरमा ह्रास कट्टी गर्ने नीति रहेको छ ।

### ५. पूँजीकृत नगरिने सम्पत्तिहरू सम्बन्धि लेखाङ्कन नीति

रु. १,०००.०० सम्मका सामानहरूलाई पूँजीकृत नगरी खर्च लेख्ने नीति लिइएको छ ।

### ६. आयकर व्यवस्था नीति

आय ऐन २०५८ अनुसार कर दायित्व गणना गरी सोही अनुरूप आयकर व्यवस्था गरिएको छ । अन्तिम कर निर्धारण गर्दा हुन आउने फरक कर दायित्वलाई सोही वर्षको नाफा/नोक्सान खातामा समायोजन गरिने छ । स्थगन कर दायित्व/सम्पत्तिको निर्धारण नेपाल लेखामान ०९ अनुरूप वित्तीय विवरणमा उल्लेखित सम्पत्ति/दायित्वको Carrying मूल्य तथा आयकर ऐन अनुसार निर्धारण सम्पत्ति/दायित्वमा भएको फरक अनुसार गर्ने नीति अवलम्बन

गरिएको छ । स्थगन कर दायित्व/सम्पत्तिलाई नाफा नोक्सान खातामा खर्च/आम्दानी जनाई वासलातमा अन्य दायित्व/सम्पत्ति शीर्षकमा देखाउने नीति लिइएको छ ।

#### ७. लगानी लेखाङ्कन नीति

कम्पनीको सम्पूर्ण लगानीलाई "Held for Trading", Held to Maturity" तथा "Available for sale" गरी तीनवटा वर्गमा वर्गीकरण गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ । लगानीलाई लागत अथवा बजार मूल्यमध्ये कम रकममा मूल्याङ्कन गरी सोही अनुसार लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ । नेपाल धितोपत्र विनिमय बजार लिमिटेडमा सूचिकृत नभएको शेयरमा गरिएको लगानीलाई लागत मूल्यमा मूल्याङ्कन गरी सोही अनुसार लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ । सरकारी ऋणपत्र, विकास ऋणपत्र तथा ट्रेजरी बिलमा भएको लगानीलाई लागत मूल्यमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

#### ८. सटही घटबढ समायोजन नीति

कम्पनीले कुनै पनि विदेशी मुद्राको सटही कारोबारको इजाजत नलिएको ।

#### ९. गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लेखाङ्कन नीति

नेपाल राष्ट्र बैंकको गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सम्बन्धि लेखाङ्कन नीति अनुरूप गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति कबुल गर्दाको समयमा सम्पूर्ण लेना रकम अथवा धितो रहेको सम्पत्तिको प्रचलित बजार मूल्य (Fair market price) मध्ये जुन कम छ सोही रकममा गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ । गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति लेखाङ्कन गरेको वर्षमा नै सम्पूर्ण रकमको नोक्सानी व्यवस्था गरिने नीति रहेको छ ।

यस आ.व.सम्ममा कम्पनीको गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सिर्जना भएको छैन ।

#### १०. आम्दानी/खर्च लेखाङ्कन गर्ने नीति

क. **व्याज गणनाको आधार:** व्याज दिनुपर्ने निक्षेप र सापटी खाताहरूमा व्याज दिँदा र कर्जा सापटमा व्याज लिँदा ३६५ दिनलाई एक वर्षको आधार मानि गणना गर्ने नीति रहेको छ । त्यस्तै लगानीमा पाउने व्याजलाई समेत ३६५ दिनको एक वर्षको आधार मानि गणना गर्ने नीति रहेको छ ।

ख. **व्याज आम्दानी:** नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी निर्देशनहरू अनुरूप नै कर्जा तथा सापटमा प्राप्त व्याजलाई नगद प्राप्तिको आधारमा लेखाङ्कन गर्ने नीति लिइएको छ । नगद प्राप्तिका आधारमा व्याज आम्दानी जनाउने यो नीति नेपाल लेखामान-०७ Revenue सँग सामान्यजस्यता राख्दैन ।

लगानीबाट प्राप्त व्याज आम्दानीलाई प्रोदभावी आधार (Accrual Basis) मा लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

ग. **व्याज खर्च:** व्याज तिर्नुपर्ने निक्षेप दायित्व तथा कर्जा सापटमा तिर्नु पर्ने व्याज रकमलाई प्रोदभावी आधारमा (Accrual Basis) लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

घ. **अन्य आम्दानी तथा खर्चहरू:** कमिशन तथा अन्य आम्दानी तथा कर्मचारी तथा कार्यालय सञ्चालन खर्च लगायत अन्य सम्पूर्ण खर्चहरूलाई प्रोदभावी आधारमा (Accrual Basis) लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

#### ११. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था तथा असुली हुन नसक्ने कर्जाहरूको अपलेखन नीति

नेपाल राष्ट्र बैंकको एकिकृत निर्देशिका बमोजिम कर्जा खाताहरूलाई वर्गीकरण गरी सोही अनुसार कर्जा नोक्सानी व्यवस्था गरिएको छ । त्रैमासिक रूपमा कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा समायोजन गरी थपघट गर्ने गरिएको छ । कर्जा, सापट तथा बिल खरीदलाई वासलातमा सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था पछिको खूद मूल्यमा देखाइएको छ । असुल हुन नसक्ने कर्जा रकम अपलेखन गर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेको निर्देशन, कम्पनीको कर्जा अपलेखन नीतिको अधिनमा रही सञ्चालक समितिको स्वीकृतीबाट मात्र कर्जा अपलेखन गर्ने नीति लिइएको छ ।

#### १२. खूद नाफा बाँडफाँड नीति

बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन २०६३, अनुरूप नाफा/नोक्सान हिसाबबाट देखिएको खूद नाफाको २० प्रतिशत रकमलाई साधारण जगेडा कोषमा बाँडफाँड गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ ।

१३. कर्मचारी उपदान, विदा तथा अन्य सुविधा वापत व्यवस्था नीति

- (क) आषाढ मसान्त २०६८ मा सञ्चित विदाको तलब बराबर रकम कर्मचारी खर्चमा समावेश गरिएको छ ।  
(ख) संस्थाको कर्मचारी नियमावली २०६५ बमोजिम आषाढ मसान्त २०६८ मा कुनै पनि कर्मचारी उपदानका लागि योग्य नभएका हुनाले कर्मचारीको उपदान वापत व्यवस्था गरिएको छैन ।  
(ग) कर्मचारी बोनस व्यवस्था बोनस ऐन बमोजिम सम्पूर्ण कारोबार पछिको खूद नाफामध्ये १० प्रतिशतको दरले हुने रकम बोनस वापत हिसाब गरी छुट्याइएको छ ।

१४. कर्जाको साँवा तथा व्याज असुल गर्ने व्यवस्था

सम्बन्धित ऋणीबाट रकम असुलउपर गर्दा त्यस्तो असुल रकम मध्येबाट सर्वप्रथम असुलउपर गर्नुपर्ने व्याज रकम सम्पूर्ण रुपमा असुलउपर भएपछिको अवस्थामा मात्र बाँकी रकम साँवामा आवश्यक हिसाब मिलान गर्ने नीति लिएको छ ।

१५. अन्य

- (क) कम्पनीले खरीद गरेको सबै किसिमको स्टेशनरी तथा छपाई सामग्रीहरूमध्ये बाँकी रहेको मौज्दातलाई FIFO (First in First Out) Method बाट मूल्याङ्कन गरी अन्य सम्पत्तिमा देखाउने नीति रहेको छ ।



## शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

बुटवल, रुपन्देही

### लेखा सम्बन्धि टिप्पणीहरू

आर्थिक वर्ष २०६७/०६८

अनुसूची ४.३३

#### १. समीक्षा वर्षमा वितरण, असुली तथा अपलेखन भएको कर्जाको विवरण

विवरण	रकम रु.
सुरुको मौज्जात	५२१,९५४,९०७.२९
कर्जा वितरण	६८३,५९१,२३९.००
कर्जा असुली	३३७,१४७,८२६.८९
अन्तिम मौज्जात	८६८,३९८,३१९.४०
साँवा कर्जा अपलेखन	-
व्याज अपलेखन	-

#### २. निक्षेप दायित्वमा भएको परिवर्तनको विवरण

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.	परिवर्तन रु.
चलती निक्षेप	४४,१५१,५०४.५६	१७,००९,५८५.७२	२७,१४१,९१८.८४
मार्जिन निक्षेप	२,६९०,७६०.००	३,२९२,१६०.००	(६०१,४००.००)
बचत निक्षेप	६४०,५०३,२३८.०६	४३९,८६१,३००.०९	२००,६४१,९३७.९७
मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	२६८,४५६,३५७.५५	१५३,६६२,८३१.८२	११४,७९३,५२५.७३
मुद्दती निक्षेप	३२२,९४७,५५६.९४	११७,०१८,६६०.००	२०५,९२८,८९६.९४
जम्मा	१,२७८,७४९,४१७.११	७३०,८४४,५३७.६३	५४७,९०४,८७९.४८

#### ३. भारित औषत व्यादर

विवरण	रकम रु.
कर्जा र लगानीको औषत अनुपात	१५.४३
निक्षेप औषत अनुपात	९.२३
खूद अन्तर	६.२०

#### ४. अपलेखन हुन बाँकी खर्च

कम्पनीमा अपलेखन हुन बाँकी खर्च नरहेको ।

#### ५. अधिकेन्द्रित जोखिमको विवरण

कोष र गैर कोष (Funded & Non funded) मा आधारित प्रति ग्राहक कर्जा तथा क्षेत्रगत कर्जा निम्न बमोजिम रहेको छ ।

विवरण	कर्जा तथा सापटी रु.	सम्भावित दायित्व रु.
चैत्र मसान्त २०६७ को प्राथमिक पूँजी रु.	१५३,००५,१३१.८४	१५३,००५,१३१.८४
आषाढ मसान्त २०६८ मा एक इकाईमा भएको उच्चतम एक्सपोजर	३२,०००,०००.००	१४,४५४,९००.००
एक इकाईमा भएको उच्चतम एक्सपोजर (प्रतिशत)	२०.९१	९.४५

६. भुक्तानी अवधिको आधारमा सम्पत्ति तथा दायित्वको वर्गीकरण

विवरण	१-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	१ वर्षभन्दा बढी	कूल रकम
<b>क. सम्पत्ति</b>						
नगद मौज्जात	२३५.३२	-	-	-	-	२३५.३२
बैंक तथा वित्तीय संस्था मौज्जात	६१२०.६६	-	-	-	-	६१२०.६६
विदेशी बैंकमा गरिएको लगानी	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	१००.००	१००.००
अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्थामा लगानी	-	-	-	-	-	-
कर्जा सापट	२६४३.२६	१७४२.८९	२१०८.२०	१६१५.३१	५७४.३२	८६८३.९८
<b>कूल सम्पत्ति</b>	<b>८९९९.२४</b>	<b>१७४२.८९</b>	<b>२१०८.२०</b>	<b>१६१५.३१</b>	<b>६७४.३२</b>	<b>१५१३९.९६</b>
<b>ख. दायित्व</b>						
सापटी	-	-	-	-	-	-
चलती निक्षेप	४६८.४२	-	-	-	-	४६८.४२
वचत निक्षेप	६३२.००	-	-	-	८४५७.५८	९०८९.५८
मुद्दती निक्षेप	-	२२.७५	-	२१४.३६	२९९२.३७	३२२९.४८
ऋणपत्रहरु	-	-	-	-	-	-
<b>कूल दायित्व</b>	<b>११००.४२</b>	<b>२२.७५</b>	<b>-</b>	<b>२१४.३६</b>	<b>११४४९.९५</b>	<b>१२७८७.४८</b>
<b>खुद वित्तीय सम्पत्ति</b>	<b>७८९८.८२</b>	<b>१७२०.१४</b>	<b>२१०८.२०</b>	<b>१४००.९५</b>	<b>(१०७७५.६३)</b>	<b>२३५२.४८</b>
<b>सञ्चित खुद वित्तीय सम्पत्ति</b>	<b>७८९८.८२</b>	<b>९६१८.९६</b>	<b>११७२७.१६</b>	<b>१३१२८.११</b>	<b>२३५२.४८</b>	<b>-</b>

७. कम्पनीले सुरक्षणका रूपमा आफ्नो सम्पत्ति धितो राखी कुनै रकम लिएको छैन ।

८. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

कम्पनीले हालसम्म कुनै गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति स्वीकार गरेको छैन ।

९. कम्पनीको चुक्ता पूँजी मध्ये अग्रिम भुक्तानी प्राप्त (Paid in Advance) भुक्तानी प्राप्त हुन बाँकी (Calls in Arrears) र जफत गरिएका तर पुनः निष्काशन नगरिसकेका (forfeited But Not Issued) शेयरहरु नरहेको ।

१०. लिजहोल्ड सम्पत्तिको विवरण

सुरु मौज्जात	यस वर्षको थप रकम रु.	यस वर्षको हास कट्टी रु.	अन्तिम मौज्जात रु.
५,४४७,४४९.००	३,६८३,०७९.७२	३५४,८१५.००	८,७७५,७१३.७२

११. आयकर

(क) यस वर्षको आयकर

यस वर्षको आयकर व्यवस्था आयकर ऐन २०५८ अनुसार गरिएको छ ।

(ख) स्थगन कर

आयकर व्यवस्थामा यो वर्षको आयकर तथा स्थगन कर समावेश गरिएको छ । कम्पनीको स्थगन आय सम्पत्तिलाई अन्य सम्पत्तिमा समावेश गरिएको छ । स्थगन आयको गणना निम्न बमोजिम गरिएको छ ।

विवरण	वित्तीय विवरण अनुसार रु.	आयकर ऐन अनुसार रु.	फरक रु.
सरकारी ऋणपत्र खरीद प्रिमियम	३६८,१४६.००	७००.०००.००	३३१,८५४.००
कर्मचारी विदा वापत व्यवस्था	(१३६,४५२.००)	-	१३६,४५२.००
खूद अस्थायी अन्तर			४६८,३०६.००
स्थगन कर सम्पत्ति @ ३०%			१४०,४९२.००
गत आर्थिक वर्षसम्मको स्थगन कर सम्पत्ति/(दायित्व)			४८,६३६.००
यस आर्थिक वर्षको स्थगन कर आम्दानी/(खर्च)			९१,८५६.००

स्थगन करलाई नाफा/नोक्सान बाँडफाँड हिसाबमा खर्च लेखी स्थगन कर जगोडामा देखाइएको छ ।

#### १२. अन्य

- (क) उपदान व्यवस्था: संस्थाको कर्मचारी नियमावली २०६५ बमोजिम आषाढ मसान्त २०६८ मा कुनै पनि कर्मचारी उपदानका लागि योग्य नभएका हुनाले कर्मचारीको उपदान वापत व्यवस्था गरिएको छैन ।
- (ख) विदा वापतको व्यवस्था: संस्थामा कार्यरत कर्मचारीहरूको २०६८ आषाढ मसान्तसम्मको सञ्चित विदा वापतको दायित्व रकम रु. १,३६,४५२.०० भएकोमा गत वर्षको व्यवस्था रु. ४५,४५२.०० मा रु. ९१,०००.०० थप गरी वासलातको अनुसूची ४.७ अन्तर्गत अन्य दायित्वमा देखाइएको छ ।
- (ग) बोनस शेयर तथा नगद लाभांश: कम्पनीको सञ्चालक समितिले सञ्चित मुनाफाबाट आषाढ मसान्त २०६८ मा कायम रहेका साधारण शेयरको आधारमा शेयरधनीहरूलाई १५ प्रतिशतले हुन आउने रकम रु. ३ करोड नगद लाभांशको रूपमा वितरण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ ।
- (घ) वासलातको मिति पश्चात् बैंकको वित्तीय विवरणहरूलाई प्रभाव पार्ने गरी कुनै पनि महत्वपूर्ण घटनाहरू बैंकमा घटेको छैन ।
- (ङ) पुनरसमूहकरण तथा पुनरवर्गीकरण (Regrouping and Reclassification):  
गत वर्षको रकमहरूलाई आवश्यकता अनुसार पुनरसमूहकरण तथा पुनरवर्गीकरण गरिएको छ ।
- (च) मुख्य व्यवस्थापकीय पदाधिकारीहरूको तलब भत्ता तथा सुविधा

विवरण	सञ्चालक रु.	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रु.	अन्य व्यवस्थापकीय अधिकृत रु.
अल्पकालीन सुविधाहरू	११२,०००.००	१,०९५,०००.००	१,२३५,४००.००
अवकास सुविधाहरू	-	-	-
जम्मा	११२,०००.००	१,०९५,०००.००	१,२३५,४००.००

#### थप सुचनाहरू

- (क) सञ्चालक समिति बैठक वापत समितिका अध्यक्ष तथा सदस्यहरूलाई प्रति बैठक रु. १,०००/- बैठक भत्ता प्रदान गरिएको छ ।
- (ख) व्यवस्थापन समूह अन्तर्गत प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई वार्षिक तलब तथा भत्ता (Fixed annual compensation), बोनस तथा सम्पूर्ण सुविधा सहित आर्थिक वर्ष २०६७/०६८ मा रु. १,०९५,०००.०० भुक्तानी गरिएको छ । साथै सञ्चित विदा वापत रु. १६,०००.०० व्यवस्था गरिएको छ ।
- (ग) अन्य व्यवस्थापकीय अधिकृत अन्तर्गत प्रबन्धकहरूको तलब, भत्ता तथा अन्य सुविधाहरू समावेश गरिएको छ जसअन्तर्गत मासिक तथा वार्षिक रूपमा प्रदान गरिने निश्चित वार्षिक तलब तथा भत्ता (Fixed annual compensation) बोनस तथा सञ्चित विदा वापतको व्यवस्था समावेश गरिएको छ ।

#### १३. हिसाब मिलानको अवस्था

खाताको प्रकार	जम्मा रकम रु.	१ वर्षसम्म	१-३ वर्ष	३ वर्षभन्दा बढी
क. एजेन्सी हिसाब	१९,६०,५६५.१७	१९,६०,५६५.१७	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-	-	-
अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्था	१९,६०,५६५.१७	१९,६०,५६५.१७	-	-
ख. शाखा हिसाब	४,४९९.७३	४,४९९.७३	-	-

## प्रवन्ध-पत्रमा संशोधन गर्न विशेष प्रस्तावको रूपमा पेश गरिएको तीनमहले

संशोधित दफा	हाल भै रहेको व्यवस्था	प्रस्तावीत संशोधन	संशोधन गर्नु पर्ने कारण
२	यस विकास बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय लुम्बिनी अञ्चल रुपन्देही जिल्ला बुटवल नगरपालिका वार्ड नं. ८ मा रहनेछ । नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई आवश्यकता अनुसार शाखा, उप शाखा वा अन्य कार्यालय खोलि वित्तीय कारोवार गर्न सकिनेछ । यस विकास बैंकको कार्यक्षेत्र रुपन्देही, अर्घाखांची र नवलपरासी हुनेछ ।	यस विकास बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय लुम्बिनी अञ्चल रुपन्देही जिल्ला बुटवल नगरपालिका वार्ड नं. ८ मा रहनेछ । नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई आवश्यकता अनुसार शाखा, उप शाखा वा अन्य कार्यालय खोलि वित्तीय कारोवार गर्न सकिनेछ । यस विकास बैंकको कार्यक्षेत्र रुपन्देही, अर्घाखांची, नवलपरासी, पाल्पा, गुल्मी, कपिलवस्तु, दाङ्ग, प्यूठान, बागलुङ्ग र चितवन हुनेछ ।	कार्यक्षेत्र विस्तार सम्बन्धी विशेष प्रस्ताव पेश गरेकाले ।

## नियमावलीमा संशोधन गर्न विशेष प्रस्तावको रूपमा पेश गरिएको तीनमहले

संशोधित नियम	हाल भै रहेको व्यवस्था	प्रस्तावीत संशोधन	संशोधन गर्नु पर्ने कारण
२	यस विकास बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय लुम्बिनी अञ्चल रुपन्देही जिल्ला बुटवल नगरपालिका वार्ड नं. ८ मा रहनेछ । नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई आवश्यकता अनुसार शाखा, उप शाखा वा अन्य कार्यालय खोलि वित्तीय कारोवार गर्न सकिनेछ । यस विकास बैंकको कार्यक्षेत्र रुपन्देही, अर्घाखांची र नवलपरासी हुनेछ ।	यस विकास बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय लुम्बिनी अञ्चल रुपन्देही जिल्ला बुटवल नगरपालिका वार्ड नं. ८ मा रहनेछ । नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई आवश्यकता अनुसार शाखा, उप शाखा वा अन्य कार्यालय खोलि वित्तीय कारोवार गर्न सकिनेछ । यस विकास बैंकको कार्यक्षेत्र रुपन्देही, अर्घाखांची, नवलपरासी, पाल्पा, गुल्मी, कपिलवस्तु, दाङ्ग, प्यूठान, बागलुङ्ग र चितवन हुनेछ ।	कार्यक्षेत्र विस्तार सम्बन्धी विशेष प्रस्ताव पेश गरेकाले ।
३२ (२) ख	सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए वापत सञ्चालकले पाउने बैठक भत्ता रु. १,०००/- (रु. एक हजार मात्र) हुनेछ ।	सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए वापत सञ्चालक समितिको अध्यक्षले पाउने बैठक भत्ता रु. ४,०००/- (अक्षरेपी चार हजार मात्र) र सञ्चालकले पाउने बैठक भत्ता रु. ३,०००/- (रु. तीन हजार मात्र) हुनेछ ।	समयसापेक्ष परिवर्तन गर्न आवश्यक भएकाले ।



नेपाल राष्ट्र बैंक  
वित्तीय संस्था सुपरिवेक्षण विभाग

केन्द्रीय कार्यालय  
वालुवाटार, काठमाडौं  
फोन : ४४१४९९६  
फ्याक्स : ४४१५१५८  
E-mail : nrbfisid@nrb.org.np  
Web site : www.nrb.org.np  
पोष्टवक्स : ७३

पत्र संख्या वि.सं.सु.वि.गैरस्थलगत-वि.बैं १५९/०६८/६९/चिने २६९

मिति: २०६८/०७/०६

श्री शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड  
बुटवल, रुपन्देही ।

विषय: आ.व २०६७/६८ को वार्षिक वित्तीय विवरणहरु प्रकाशित गर्ने स्वीकृति सम्बन्धमा ।

महाशय,

त्यस संस्थाले पेश गरेको आर्थिक वर्ष २०६७/०६८ को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव, सोसंग सम्बन्धित अनुसूचीहरु, लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन, लङ्गफर्म अडिट रिपोर्ट समेतका आधारमा गैरस्थलगत सुपरिवेक्षण पश्चात देहाय बमोजिम गर्ने गरी आ.व २०६७/६८ को वित्तीय विवरण वार्षिक साधरणसभा प्रयोजनको लागि प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध गर्दछु ।

क) देहायका निर्देशनहरु शेरधनीहरुको जानकारीका लागि वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित र सो निर्देशनहरुको कार्यान्वयन गर्नुहुन ।

१. सम्पत्ति तथा दायित्व व्यवस्थापन तथा ग्राहक पहिचान सम्बन्धी नीति तर्जुमा गरी लागु गर्नहुन ।

२. यस बैंकबाट जारी एकीकृत निर्देशन, २०६८ को निर्देशन न १९ बमोजिम निक्षेप खाता खोल्दा तथा निक्षेप स्वीकार गर्दा ग्राहक पहिचान सम्बन्धी कार्यविधी पुरा गर्नहुन ।

३. कर्जा प्रवाह गर्दा आवश्यक सम्पूर्ण कागजात लिनको साथै संस्थाको कर्जा नीति अनुसार आवश्यक प्रकृया पुन्याएर मात्र कर्जा प्रवाह गर्नहुन ।

४. लेखापरीक्षण समितिमा संस्थाको वित्तीय अवस्थाको बारेमा विस्तृत छलफल गरी व्यवस्थापन तथा संचालक समितिलाई आवश्यक निर्देशन प्रदान गर्नहुन ।

५. लेखापरीक्षकहरुले औल्याएका अन्य कैफियतहरु पुनः नदोहोरिने गरी सुधार गर्नहुन ।

ख) प्रस्ताव गरे अनुसार बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ४६(१) अनुरूप आ.व. २०६७/०६८ मा बाँडफाँडको लागि उपलब्ध मुनाफा रु.३,७३,३९ हजार मध्ये चुक्ता पूँजीको १५ प्रतिशतले हुने रु.३,००,०० हजार बराबरको नगद लाभांश शेरधनीहरुलाई वितरण गर्ने स्वीकृति प्रदान गरिएको व्यहोरा समेत निर्णयानुसार जानकारी गराउँदछु ।

बोधार्थ:

नेपाल राष्ट्र बैंक

बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग ।

भवदीय,

*Nasir*

(नवीना ढकाल)  
सहायक निर्देशक

नेपाल राष्ट्र बैंकको मिति २०६८/०७/०६ गते पत्र च.नं. २६१ मा उल्लेख गरिएका कौफियतहरु सम्बन्धमा मिति २०६८ कार्तिक ७ गते बसेको सञ्चालक समितिको बैठक नं. ८७ को निर्णय

१. निर्देशन बमोजिम गरिनेछ ।
२. निर्देशन बमोजिम गरिनेछ ।
३. तंहाको निर्देशन बमोजिम नै गर्ने गरिएको छ ।
४. तंहाको निर्देशन बमोजिम नै गर्ने गरिएको छ ।
५. निर्देशन बमोजिम गरिनेछ ।



